

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kőz. város és a tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városházai épület. Telefonszám: 4.

A vitézi rendnek

nevezetes napja a mai, amelyen debreczeni telkekbe iktatja be az arra méltóknak talált vitézeket a legfőbb kapitánynak, a kormányzónak vitéz képviselője. Nevezetes napja azért, mert a vitézi telkek átvevésével tán seholy párját nem találó sajátos rétegével a magyarságnak olvad ma itt össze. A telkekkel megadományozott vitézek, a száz holdas tábornok éppen úgy, mint a tíz holdas szakaszvezető, civisekké válnak a mai napon s rövidesen érezni fogják, hogy a vitézi köteleken kívül egy másik széttephetetlen kötelek is fűzi őket egymáshoz: a debreczeni civis-társadalomhoz tartozás köteleke.

Mert a debreczeni civis-közönséghez tartozás némiképen hasonlatos a vitézi rendhez tartozáshoz. Abban is, hogy a kötelekbe tartozó valamennyi ha tábornok, ha közlegény, ha nagybirtokos, ha csak néhány holdas, vagy éppen földnélküli, egynek érzi magát a többivel; az alantabb álló megfizeteli ugyan a feljebbvalót, de a magasabbrangú nem nézi le a kisebborsut. Aztán abban is, hogy valamennyi, ha nem is különböznek, de valahogy mégis előbbrevalónak, vagy legalább is másformának érzi magát és társait más emberfiánál. Azt az egybevetést, hogy a debreczeni civis a haza szolgálatára szívével-karjával mindig készen áll, mint magától adódót, feleslegesnek is tartjuk külön kiemelni.

Ime hát méltó öröm az egész magyarság szempontjából, hogy ez a nemzeti szempontból kiválóan értékes két elem, a vitézek rendje, meg a civisek társasága egymásra talál. Az egyik, ugyanazon erényekkel, a mai Magyarországot képviseli, — a másik a régít. Az együvé forradásuk még sem lesz nehéz, mert a vitézi rend, ha egészen új alakulás is, ősi magyar gondolat hajtása. A debreczeni civitas pedig, bármily büszke helyes polgár-nivoltának évszázados voltára, kész és képes újításra és ujulásra; a legtekintélyesebb patricius-családok között — kereskedők és gazdák közt egyaránt — találnunk akárbányát, amelyiknek debreczeni polgárrá formálódása egészen új keletű, de azért nem kevésbé értékes és nem kevésbé megbecsült, a civis-volta, mint a többieké. S amint a vitézi rend nem utolsó célja, hogy egészséges közszellemet fejlesszen ki a tagjai között, amely itt-ott még külsőségeken is megnyilvánul: úgy a debreczeni civis-társadalomnak sikerült ezt a közszellemet kifejteni olyan erővel, hogy a behonosultak sokszor még nevében, néha vallásban is beleolvadtak Debreczen sajátos és velőkéig átható magyarságába.

Abban a bizonyosságban, hogy a hazáért, a magyar szellemért, a

nemzeti eszményekért, a tisztasági társadalmi rendért, szóval a debreczeni polgár előtt legdrágább kincsekért megszenvedett, de a jövőben is küzdeni kész bajtársai-

kat ölel a keblére, a debreczeni polgárság szeretettel és tisztelettel üdvözli a jó magyar vitézeket, s élükön a legelső vitéz méltó képviselőjét.

Bethlen tárgyal Benessel.

Genf, szept. 13. Tegnap Bethlen István gróf miniszterelnök Sallandra miniszterelnök és Daruváry külügyminiszter Benes cseh

külügyminiszterrel tanácskozt. Később Bethlen miniszterelnök és Apponyi gróf Lord Parmoorral folytatott megbeszélést.

A kormány nem járult hozzá a szorzószám megváltoztatásához.

Budapest, szept. 12. Korányi Frigyes pénzügyminiszter az ország gazdasági problémáiról tett legutóbbi nyilatkozatában rámutatott arra, hogy az összes függő kérdések között a szorzószám megállapítása a legnehezebb. A népszövetség közgyűlésén elhangzottak természetesen a magyar tisztviselők körében élénk visszhangra találtak. Kérdést intéztünk a KANSZ vezetéséhez, ahol ezzel kapcsolatban, valamint a köz-tisztviselők illetményeinek alakulásáról a következőket mondták:

— A szorzószám megváltoztatásához a pénzügyi kormányzat nem járulhat hozzá. Hivatalos helyen azzal érvelnek, hogy az indexszám megváltoztatása csak akkor lesz aktuális, ha az angol font békebeli szintjéhez fog alkalmazkodni, tehát amikor a magyar korona eléri az osztrák korona szintjét. Genfben is ez a vélemény alakult ki. Ez annyit jelent, hogy a 17 ezres szorzószám még néhány hónapig változatlanul érvényben marad és 1925 január 1. előtt semmiesetre sem fog megváltozni.

Elkészültek a Máv. reorganizációs tervei.

Budapest, szept. 13. A MAV. reorganizációjáról szóló tervezetet a közlekedési bizottság és a pénzügyi ellenőrzés megtárgyalására delegált ad hoc bizottság több ízben megvitatta és kidolgozott anyagot kiadtak egy szűkebb körű bizottságnak. Ennek a szűkebb körű bizottságnak a tagjai Tolnay Kornél volt MAV. igazgató, Neumann Géza ny. mi-

niszteri tanácsos és Zelovich Kornél műegyetemi tanár, tehát a legkiválóbb vasuti szakértők. A három tagú bizottság az átdolgozott tervezetekkel elkészült és átadta azokat Walkó kereskedelmi miniszternek, aki most a pénzügyminiszterrel tárgyalja meg a véglegeseknek szánt javaslatokat és csak azután terjeszti a minisztertanács elé.

A franciák serényen dolgoznak a német megszállott területek kiűritésén

Düsseldorf, szept. 12. (Havas.) A francia csapatok a dortmundi, bohumi és galsenkircheni zónában serényen dolgoznak a kiűrités

előkészítésén. Ezideig több iskolát már ki is űritettek és a német hatóságok rendelkezésére bocsátottak.

Megjelent a rádió-rendelet.

Be kell jelenteni minden készüléket.

Budapest, szept. 13. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a nem fémvezetékes (rádió) táviró, távbeszélő berendezések, valamint az ilyen berendezéshez szükséges készülékek és alkatrészek gyártásának és forgalomba hozatalának szabályozásáról. A rendelet szerint a rádió készülékek forgalomba hozatala, üzemben tartása, alkatrészeinek vétele és eladása, felhasználása csupán a kereskedelmi miniszter előzetes engedélyezése alapján szabad. A rendelet ellen vétők

kihágást követnek el és 250,000 Koronától 1.000,000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

A rendelet felhívja azokat, akiknek Rádió-készülékek vagy alkatrészek vannak birtokukban, hogy ajánlott levélben 3 napon belül jelezzék be a tulajdonukban levő készülékeket és alkatrészeket s kérjék a jelen rendeletben megkívánt engedélyt.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

A spanyolok kiűritik tetuáni állásaikat.

Madrid, szept. 13. (Havas.) A spanyolok Tetuan környékén nagy leszerelő tevékenységet fejtenek ki. Az erőd falait lebontják és a nadori, valamint a benulisari állásokat kiűritik. Lauból az oszlopokhoz tartozó csapatokat, hadianyagokat és állatokat ágyunaszádon Ceuthába szállítják, innen pedig páncélos vonaton Tetuanba irányítják. A kolvai és tisbebeli állások ellen heves támadások indultak még és kemény próbának vannak kitéve.

A Bethánia-egyesület debreczeni konferenciája.

Szeretetvendégség a Bikában.

Zsufolásig megtelt tegnap este az Arany Bika nagyterme, ahol szeretetvendégség keretében nyitotta meg a Bethánia egyesület debreceni konferenciáját. Az ország minden részéből egybegyűlt nő és férfi vendégek serege tarkította a termet, hol Debreczen protestáns társadalmá is méltó számmal volt képviselve. Felterített és kivirágzott asztalok mellett C. E. (Krisztus-ért — egyházzért) jelvényes leányok és cserkészek várták és szolgálták ki a vendégeket. A máskor nótáló és táncoló hangos nagyszerűen hatalmasan csendült föl a dicséret: Jövel Szentlélek Ur Isten... majd Nagy István debreczeni vallásnár hálafohásza és megnyitó imája után kezdetét vette a vendégség. Az este első szónoka dr. Tankó Béla egyetemi tanár volt, aki vázolta a Bethánia egyesület jelentőségét és hivatalát. Kitért a Bethániával szemben a protestáns társadalom részéről sokszor indokolatlanul téves felfogására. Meleg szeretettel üdvözölte úgy a vidéki, mint a helybeli vendégeket abban a hitben, hogy ez alkalomból is számosan szegődnek követőivé a Bethánia hitépítő munkájának. Utána Karázi Ilonka debreceni tag szavalt kedvesen, átérzéssel, majd Nagy Paula zenetárnő hegedű játékával gyönyörködtette a hallgatóságot. Bárány Podmaniczky Pál, a Bethánia budapesti lelkesítője a Bethánia Hamburgban tartott világkongresszusáról számolt be lelkes szavakkal. Nagy András debreczeni kántor vallásos énekeket adott elő, csengő baritonja szépen érvényesült a hatalmas teremben. Horeczky Béla evang. theol. kandidata „A debreczeniekhez” című sajtó költeményét olvasta fel nagy tetszés mellett. Dr. Révész Imre biblia magyarázata következett ezután, — melyet Péter III. 14 alapján tartott: „Ha szenvedtek is az igazságért, boldogok vagytok”. Az ihletett ajku prédikátor igehirdetése magasba emelte a lelkeket s méltó befejezője és koronája volt az áldásokban gazdag estének.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, szept. 13. Az aranykorona árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15.732 és fél papirkorona.

Halái a kutban.

Kaposvár, szept. 13. Bernolák Nándor, volt népjóletti miniszter fenyédi villájába kutmunkásokat végeztek. Az egyik ott dolgozó munkás, Komári Ferenc 19 éves napszámos lenn állt a kut mélyén. Alig ért a csiga 8-10 méterre Komáromi kiáltozni kezdett, kérve, hogy vonják fel a csigát. Hiába volt azonban a gyorsaság, a szerencsétlen fiú a kut mélyéből felszálló gázok következtében elszédült és a mély ségbe zuhant. Holtan húzták ki.

Egy részeg ember összeverte a villamos kalauzt és a rendőröket.

Budapest, szept. 13. Tegnap este a villamos egyik pótkocsiján Nagy Gábor kereskedő ittas állapotban lévén, nem akart jegyet váltani. Szóváltás közben Bossányi Lajos kalauzt kétszer arcul vágta, hasbaszurta és leugrott a kocsiról majd futásnak eredt. A villamos alkalmazottai elfogták és átadták neki a rendőrnök. Nagy azonban neki támadt a rendőrnök is, ütötte-verte, hasbaragta és a nagynehezen megköltözött embert csak több rendőr tudta megvédeni a fel-dühödött tömeg útlejtéséig.

A rendőrszobán is több rendőrt megrugott, úgy hogy a lábat is össze kellett kötni. Kocsiról szállították be a főkapitányságra, ahol őrizetbe vették.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

E hó 25-én és 26-án lesz a tiszántúli református egyházkerület közgyűlése.

A tiszántúli református egyházkerület közgyűlésének előkészítő ülései hétfőn délelőtt kezdődnek és pedig az egyházkerület tanügyi bizottságának üléseivel, amelyek a középiskolák ügyeivel foglalkoznak.

Hétfő délután az egyházkerület pénzügyi bizottsága, kedden egész nap a kollégium igazgatótanácsa, szerdán a népiskolai tanügyi bi-

zottság tartja ülését.

Csütörtökön, 25-én kezd meg az egyházkerület közgyűlést, amelyet pénteken is folytatnak.

Huszonnyedikén esperesi értekezlet, bírósági ülések lesznek és a magyar református segélyegylet tart ülést.

Pénteken délután a Baltazár-amerikai alapítvány gondnokságának ülése lesz.

Évről-évre csökken a dohánytermelés.

Budapest, szept. 13. A magyar dohánytermelés évről-évre csökken, pedig a szállóvidékeken nagy arányokban lehetne fejleszteni a finom cigarettá dohányok

letelepítését. Egyébként az idei termés jó közepesnek ígérkezik. A pénzügyminiszter még ebben a hónapban megállapítja a dohánybevételek árát.

1000 yardos alsószálak kor. 6700

Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gép-selyem minden színben legolcsóbban:

FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

SZILÁGYI JENŐ

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapirkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája, 18,960., 13,068. és 1499. sz. iparengedélyek alapján Debrecen, Csapó-utca 19. - Telefon: 5-66.

P Bejegyzett kereskedőknek és ipari vállalkozóknak áru esere mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett **P** közvetítik pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra. **P** Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat **E** teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék **E** kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető. **E** Megbízásból előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyó- **N** sítok olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb., könnyen **N** kezelhető ingóságokra, amelyeket nálam bizományban elhelyeznek. **N** Városi magán- és bérházakat veszek és eladok, valamint ezek adá- **Z** vételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek. **Z** Jelzálogkölcsönöket közvetítek, tehermentes házakra és földekre alacsony kamattal mellett.

P É N Z!

TÁRCA.

Felvidéken.

Az Alföld szíve közepéből
A Felvidékre jöttem.
Pücsirtaszós Kunság határa
Hová tűntél mögöttem?
Kerek éghez szokott szememnek
Van is látnivalója...
Hiába, mégis szebb a hegy-völgy
Mint a síkság, a róna.

Nem szép — mert én is ott születtem —

Hogy így beszéltek róla,
Pedig szerettem. S Isten látja: lel-
Még most is álmódója: kem-
Dehát kimondom, ahogy érzem,
Ha meghalnék is érte:
Szebb nekem a hegy-völgy világa
Mint az Alföld vidéke.

Oly szépnek, olyan gyönyörűnek
Tán csak Petőfi látta?
Képzelve vad, szilaj csikója
Hol otthonát találta;
Az a költészeti, az a szépség,
Hová lett már azóta?
Szebb nekem a hegy-völgy világa,
Mint a síkság, a róna.

Nem delelget az itatónál
A gulya, meg a ménes,
Bezárta keblét rég a pusztá
S már nem olyan beszédes.
A délibábs Hortobágy is...
Jobb nem beszélni róla, —
Szebb nekem a hegy-völgy világa,
Mint a síkság, a róna.

A csárdában a Tisza partján
Más nótát hegedülnek,
A csaplárnék, meg a betyárok
Ma páholyokban ülnek.
Tilinkó helyett tingli-tangli
Ma már a magyar nóta,
Szebb nekem a hegy-völgy világa,
Mint a síkság, a róna.

Baja Mihály.

A művészi alkotás lélektana.

Irta: Oláh Gábor.

— Harmadik közlemény —

8.

Kevesen vizsgálják és kevesen vették észre a forma gátló vagy segítő szerepét a műalkotások létrejöttében.

Pedig egészen természetes, hogy Michelangelo lenséges freskói már attól a hatalmas területtől is örökölték legalább formai grandiozitást, amely falterületek mintegy anyaméhei voltak a művész alkotásainak. Az egyiptomi kolosszális építmények, gulák, szobrok mintegy ösztönszerűen igyekeznek betölteni azt az óriási teret, a szaharai nagy pusztaságot, amely természetesen keretjük. Olyan hatalmas város fölé, mint Páris, szükségképpen, a tér parancsából kell emelkednie egy rendes tornyot östörösen túlszárnyaló Eiffel torony-nak. A rhodoszi Kolosszus-szobrot a tenger végtelenségéig emelkedni

akaró ösztön teremtette.

De nemcsak a képzőművészetben, hanem a költészetben is forma dal esse rei: a forma adja meg a műalkotás lényegét. Arany János a talpig magyar Toldi történetét a legmagyarabb versformában írja meg; ezen éneki Buda halálát is, de már chorijambikus lejtéssel, bizonyos ódonabb zamatot, masszívabb veret adva a naivon ömlő magyar tizenkétlősnek. A tervezett hun tróbia második részét pedig Nibelungi versekben kezd meg. — Vajjon miért? A téma: a hun és germán világ összeesapása egy hatalmas harcban, szinte ösztönszerűen viszi a költő képzeletét arra a formára, amely ezt a témát germán szempontból énekelte már a Nibelungenlied-ben: a Nibelungi versformára.

Poe Edgar Holló-jának különös, rejtélyes hatását az éjjeli órák misztikumával annyira tesvtérforma is nagyban elősegíti: a halkán lépő, hosszú ritmusban tűnődő sorok s aztán a rimek konok visszazengése, az alliterációk suhogása vagy dobogása. Rejtélyes éjjelen az emlékezésnek egy besuhanó holló képében fölöntetését a szavak zenéjével, morajlásával, tehát hangképzetekkel érzékíti meg a költő. — Ugyanesek Poe-nak Ulatum című költeménye művészi formájával, szó és gondolati ismétléseivel, az u hang felső szerepeltetésével pompásan érezteti egy holdas októberi éj és a ciprusos temető titokzatos, szomorú hangulatát. It

Nyílt levél.

T. Házhelyesítő Bizottság!

E sorok írója sohasem volt lakó, de most azzá léptette elő a magas miniszterium. Lakást utaltak ki részére filikus előzmények után, ahol kilátása van fejének némimemű beverése is, mert az előd már részesült benne a há-torszívű házi ur részéről. Szeretne mihamarább a saját odujába húzódni. Van két nagy fia, akikkel vályogot vetne s maga felrakná a falkat; de hová? Feleljen erre valaki a t. t. Bizottságból. Vajjon miért alszik a leányzó? Hisz' annyi üres föld van Debreczenben, hogy az igényeket egy kis jó akaratú ki lehetne elégíteni, vagy tán ez a jelszó:

„Ej, rá érünk arra még!”

X.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Dus választékban.

Prima kelengye vászon . . . K 21,800
Bőrerős agyin K 26,000
Kitűnő ágynemű mosott
siffon K 24,900
Codaszép voálok, kartonok
delinek, világos és sötét
színekben K 19,700
Elszakíthatatlan cénrazefir K 25,700
Selyem fényű libertik . . . K 43,875
Maradékok 20%-kal olcsóbban.
Dupla széles ruha és koszt-
tüm kelme K 49,000
140 cm. férfi szövet . . . K 98,000
140 cm. valódi francia velour K 229,000
Kötött férfi sconi K 6,800
Női harisnya, minden szín K 9,800
Kötött selyem nyakkendő K 12,600
Hímzett női ing K 45,900
Hímzett háló ing K 119,500
Férfi ing, pice mellet . . . K 124,875
Férfi ing, 2 külön gallér . K 98,600
Alsó nadrág, bőrerős . . . K 43,200

Mennyasszonyoknak külön árengedmény!
Czímre tessék vigyázni!
Kertész Jenő, Piac-u. 19

a formában zendül föl a költemény alaphangja s az érzés hangulati egységét is ez biztosítja. — Ezzel a megfigyeléssel, azt hiszem, el is döntöttük a műfordítások formai hűségének sokat vitatott kérdését. Minden költeményt, sőt minden irodalmi alkotást csak az eredeti formájában lehet más nyelvre lefordítani.

9.

Mint exotikumot, megemlítjük azt is, hogy az időszak és a nap szaka lehet néha befolyással a műalkotás jellemére. Vannak olyan művek, amelyek éjszaka keletkeztek, vannak, amelyek verőfényes nappalon. Mindenki tudja, hogy Kemény Zsigmond rendszeren éjjel dolgozott tragikus, komor, sötét regényeim. Ellenben Arany János a reggeli órákban írta meg az első Toldi üde, friss versszakait. Kemény regényei nem azért sötétek, meri éjjel születtek; a költő fantáziája ílt a döntő; de mégis, az éj esondje, az éjjel „rémjáró szaka”: akarva, nem akarva igtatja az író képzeletét és belelop akkor alakuló munkájába valamint a tragikus esőndből és termékeny rejtelemből. Arany Toldi-ját sem a reggeli órák fénye teszi derültté, mondhatni plein airben játszóvá; de bizonyos, hogy a költő képzeleté szivesebben foglalkozott a tiszta napfényben uszó természet képeivel, mint az éj sötétjének a borzalmaival.

Altalában nagy művészek följegyzéseiből arra lehet következtetni, hogy a nyár termelő szaka

TANKÖNYVEK IRÓSZEREK MÉLIUSZBAN

A Kossuth Dalkör hangversenye.

Szeptember hó 20-án lesz.

Örökké élnek azok az eszmék, melyek Kossuth Lajos, nemzetünk nagy fia ültetett át a magyar nép lelkébe. Ma is varázserővel bír az ő neve. Igaza van a költőnek, amikor így ír: „Kossuth neve tábor, Kossuth neve tűz, lángra lobbant lelket, ellenséget űz”.

A Kossuth kultusz ápolását tűzte maga elé a debreczeni Kossuth Dalkör is. — Mint minden évben, úgy most is megkoszorúzza a Kossuth szobrot, hol a Dalkör is szerepelni fog. Ugyan e napon este 8 órakor a Hajduböszörményi Törökvis Dalkör és a helybeli Templomegyesületi Vegyeskar vendégszerelésével nagy hangversenyt rendez az Omnia Mozdgó helyiségében (Korona épület). Majd hangverseny után, 10 órakor a vendég Dalkörök tiszteltetésére társasvárosát ad a Belvárosi étteremben. E vacsorával kapcsolatosan fog történni a Kossuth Dalkör új tagjainak törzslaggá avatása és az arra jogosult régi tagoknak érdemei leendő kitüntetései. Érmel kapnap: 10 év után bronz érdem, 15 év után ezüst érdem, 20 év után arany érdem kap 12.

A hagyományos serleg beszédet dr. Juhász Nagy Sándor tartja, a lagavatást és éremkiosztást pedig dr. Lencz Géza, a dalkör elnöke eszközöli.

Felhívjuk a Kossuth Dalkör tisztelőit, barátait, hogy jegyeiket úgy a hangversenyre, mint a vacsorára idejében biztosítsák, mert a jegyek iránt oly nagy az érdeklődés, hogy azok előjegyzésben el fognak kelni. Ugy a

Nyíregyháza 100 éves jubileuma

Nyíregyháza, szept. 13. Nyíregyháza rendezett tanácsa város centennáriumi ünnepségére Nyíregyházára érkezett Rakovszky Iván belügyminiszter, Koszó István belügyi államtitkár, Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, Kállay Tamás, Mózer Ernő, Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselők, Rakosy Jenő főrendiházi tag, Ghiczy Tihamér kerületi rendőrfőkapitány, valamennyi magyarországi városnak polgármestere, élükön dr. Sipőcz Jenő, Budapest székesfőváros polgármesterével. A szombaton délelőtt érkező vendégeket a pályaudvaron dr. Benes Kálmán kormányfőtanácsos, Nyíregyháza város polgármestere üdvözölte. Rakovszky Iván belügyminiszter az üdvözlésre válaszolva, kijelentette, hogy annál nagyobb örömmel jött most Nyíregyházára, mert ma az érdeklődés központjában nem ő áll, mint ünnepelt, hanem azt a hődotot és ünneplést, amelyben a város öt állandóan részvételre, a város száz éves jubileuma alakalmából viszonyozhatja.

A pályaudvarról a miniszter és kísérete Kállay Miklós főispánhoz hajtatott, majd délután há-

hangversenyre, mint a vacsorára megváltathatók a jegyek a Kossuth Dalkör tagjainál és Albert Lászlónál, a Belvárosi Étteremben.

Méhészeti tanfolyam.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által, Tihanyi István m. kir. kerületi méhészeti felügyelő előad-

rom órákor az előkelő közönséggel zsufozásig megtelt evangélikus templomban tartott diszközgyűlésen vett részt, amelyet a városi dalárda a Hiszekegy eténelklésével nyitott meg.

Az elnökölő Benes Kálmán polgármester üdvözölte a kormány képviselőit és megjelent Rakovszky Iván belügyminisztert, felolvaslatta Vass József helyettes miniszterelnök által küldött üdvözlő táviratot, majd üdvözölte a diszközgyűlésen résztvevő Rakosy Jenő főrendiházi tagot, Kállay Tibor volt pénzügyminisztert, a városok és törvényhatóságok, a hadsereg, a debreczeni gróf Tisza István Tudomány Egyetem, az iskolák, a m. kir. posta és a MÁV. küldöttségeit.

Szohor Pál városi főjegyző részletesen ismeretette az örök váltáság történetét, ami után Rakovszky Iván belügyminiszter mondott nagy ünnepi beszédet. A belügyminiszter beszéde után Geduly Henrik evangélikus püspök, Pókoly József debreczeni egyetemi tanár mondottak még ünnepi beszédet. A diszközgyűlés után pedig megnyitották a jubiláris kiállítását.

sában rendezendő ez évben második méhészeti tanfolyam folyó hó 29-én, hétfőn délután 4 órakor nyílik meg a Fűvészkert-utcai református elemi iskola tantermében. A tanfolyamon részvételre jelentkezni a megnyitáskor lehet a Kamara Piac-utca 9. szám, I. emeleti helyiségében. — Résztvételi díj 25,000 korona, amely a jelentkezéssel egyidőben fizetendő be.

HERCZEG ANNA

modellháza
Piac-utca 41.

Őszi és téli női- és leányfelöltők

Posztó-
Bársony-
Velour-
Plüsch-
Szörme-

kabátok

szövet és selyem divat ruhák.

DIVATKALAP

a legnagyobb választékban 100 ezer koronától,

FEHÉRNEMŰ

oroszlán védjegyű a legolcsóbb árban. ><

WERNERNÉL, Piac 72.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhatalában.

a művészi munkásságra is kedvező. Ennek különben fiziológiai oka is van: a nyár hőségében gyorsabb a vérkeringés, izgatottabb az agy, s az agy vérbőségénél fogva természetesebb az alkotó képzelet.

Azokról a stimuláló szerekről és különös szokásokról is meg lehet emlékeznünk, amelyekkel a művészek munkaképességüket szokták fokozni. Mindenféle izgatásnak az a célja, hogy agyverébőséget támaszon, mert a képzelet intenzívebb működése vérbeli változással jár: az életfolyamat emelkedik az agyban a lokális vérkeringés rovására.

Schiller jeges lábfürdővel hajlotta fejébe a vért. Rousseau fedetlen fűvel járt a napon; ha a Heine rossz nyelvén szólunk: azért, hogy éretlen gondolatait megérjenek. Bossuet, a nagy szónok, hideg szobában ült s a fejét bundába burkolta, mikor beszédeire készült. — Másoknak mozgási izgalmak kelletnek; így pl. Mozart futkosva, tornászva komponálta zeneműveit. Sokan a zajt, a tömeget, a beszédet, a külső pompát, a színpadias benyomásokat keresik, mint Machiavelli vagy Buffon. Guido Reni, a híres festő, csak úgy tudott festeni, ha pompás ruhákba öltözött tanítványai festői csoportban, néma esendben vették körül. Vannak ellenben olyanok is, akik esend, magányt keresnek munka közben. Balzac kapucinus-csuhában, gyerly mellett dolgozott nappal is padlás-szobájában, mert az ablakait

besötétítette. Huysmans, a misztikus regényíró, egy elhagyott kolostorban írta különös regényeit.

Petőfi pipafüst felleg borította be, mikor írt. Mikor a János Vitéz meséjén dolgozott: hevesen járkált söit pesti szobájában s egy pénzdarabot dobott fel és kapott el szüntelen a levegőben.

10.

Ha most végeztél arra kellene felelnünk: mi hát legfontosabb a művészi alkotás létrehozásában a három lelki erő közül, az értelemé, vagy az érzelem, vagy a képzelet? — csak azt felelhetjük, hogy a képzelet.

Miért?

A leggyönyörűbb mesék, a legszólóbb szimbólumok, a legrapánabb képek, a legragyogóbb ötletek igazán csak úgy jönnek, véletlenül, hivatalosan; felülnek, mint ez a jó magyar szó híven kifejezi. Ez az akaratlanul, váratlanul fölmerülés mindig a képzelet hidja táján történik. Ezt a lelki csodát hívjuk úgy, hogy: ihlet. Ez a megszállás gyönyörű pillanata.

Mi ez az ihlet?

A tudatunk alatt, mint egy meg nem nyitott heg méhében, rejtve képzelet halmozódik fel és hantolódik el egy időre. Mint a befagyott tó mélyében: vannak a nagyrianásra ezek az ismeretlen, lapangó elemek. Egyéni akaratból függetlenül, egyszerre és hirtelen

törnek át a tudat küszöbén, eszelekvés vagy gyors elhatározás formájába szökkenve: remek munkák magvát hordozzák magukban. Az illetnek még eddig más magyarázatát nem tudja adni a lélektan, mert azt, hogy a tudat alatt lapangó képzelet-tömegekből rendkívül szerencsés kapcsolódásban merülnek föl olyan képzetek, amelyek összetételükben szokatlannak, megjelenésükben is újnak tetszenek. Ilyen páratlan ötlet a Madách Ember Tragédiájának alapgondolata: az emberiség történelmét egy ember életében álmolni meg s épen a mítosz legelső emberével, Ádámmal álmotlatni át. Ilyen ihlettel perre szülte Petőfi Szeptember végén című költeményét, amely a líra örök három témáját, a természetet, a szerelmet és a halált öleli össze egy páratlanul szerencsés és finom egyéni átélésben. Ilyen balhatalan ötlet sugallta Daniélnak a Divina Commedia kolosszális tervezetét, az élet és a földön túli élet esodátát vizióját, amelybe a keresztlyén mítosz poklát, purgatóriumát és paradísomát festi meg, a legfenségesebb költői triptichon gyanánt.

Igy a lángész magyarázata mindaddig ködben tapogatózás, míg az emberi léleknek ezt a csodáját meg nem tudjuk érteni.

Az újabb pszichologia sejteti, hogy a lélek tudattalan állapota a tudatosnak csak gyökere, tehát mint ismeretlen: előzője az ismert-

nek. Ha a fa gyökerét nem láthatjuk, mert a föld alatt van: nem azt teszi, hogy a fa gyökere megfújhatellen misztikum. Addig kell ásunk, míg ez a föld alatt elágazó rész is teljesen ki van tárva a megfigyelésnek. Ha ma nem bírjuk is megfújteni: mi hozza létre az ihlet percében felbukkanó képzetek szerencsés kapcsolódását, reményünk még mindig lehet arra, hogy tudatosból valamikor eljutunk a tudattalan megismeréséig. Bár ez emberileg csaknem képtelenségnek tetszik: hiszen a tudat csak a tudatosra vehet világot, mert halalma körébe ez tartozik; ami birodalmán kívül esik, az rá nézve megfújhatellen.

A művészi alkotás lényege eszerint megfújhatellen esodája az ember lelkének. Ha így van: bizony, több áhitattal és nagyobb alázattal kellene közelednie az ismertnek az ismeretlenhez. Ismert: a közönséges ember, ismeretlen: a rendkívüli ember. A nagyszerű szellemek meg nem értése, gyakran üldözése: ebből a triviális harcából magyarázható, amelyet a megsokokottság taposott országútján haladó ember indít az új ultra csapódott felsőbbrendű ember ellen. Az emberiség szellemi haladása ezen a téren tulajdonképpen: hibák igazítása, a holnap mindig korrigálja a má-t, csak azért, hogy a holnapután-nak legyen újra mit korrigálnia.

— Vége. —

BUDAPEST,
IV., Kossuth Lajos-u. 11.

Darogyal

BUDAPEST,
IV., Kossuth Lajos-u. 11.

KÖTÖTT—SZÖVÖTTÁRU KÜLÖNLEGESSÉGEK

Oseta harisnyáim közismert jó márka.

HIREK

Napi rend:

Szeptember 14., vasárnap. Római katolikus: Szentkereszt felmagasztalása, protestáns: Szerén. Napkelte 5 óra 36 perc, napnyugta 6 óra 14 perc.

Szeptember 15., hétfő. Róm. kath.: Hétfájdalma szűz, protestáns: Nikodém. Napkelte 5 óra 37 perc, napnyugta 5 óra 57 perc.

A hétről.

Kisasszony napja is elmult... Ezen a napon búcsúztak el hajdan a fecskék, a magyar kuriák oszlopos tornácaitól, nádfedeles falusi és tanyaházak ereszeitől, a letarolt magyar mezőktől, a pletykás szavú patakoktól, hogy többi vándorló madártársikkal felkeressék másik hazájukat, valahol délen.

Héten azonban nyárba szökött vissza a korai ősz, lekivánczolt a korábban már előszedegetett őszi felöltő az embekekről s bizonyára nehezen eshetett a fecskéknél is a búcsúzkodás. Sokkal nehezebb, terhesebb szívvel hagyták itt a tizen-négy vármegyére nyomorított Magyarországot, mint máskor.

Mi városiak nem tudhatjuk, vajjon csakugyan betörtötték-e a fecskék a kisasszony napi dátumot, mert hiszen mi itt a nagy berkaszárnyak közt alig látunk nyáron keresztül is fecskét s a mi gyermekeink még a magyar dalokból sem ismerik ezt a kis frakkos, fehér mellényes madarat, mert hiszen ki dalolja ma már azokat a régi nótákat, amelyek hallatára gyermekkarunkban érdeklődni kezdtünk a fecskék iránt. Azt a busongó szerelmes népdalt például, hogy „Fecském, fecském, édes fecském, vidd el az én levelecském”. Meg a Blaha Lujza kedves nótáját, azt, hogy „Eresz alatt fészkel a fecske”...

Az „Oh Katarina”... meg az apacslegényekről szóló nóták pedig nem tanítanak zoológiára, legfeljebb az embert ismertetik meg egész állati művoltában, lett legyen akár him, akár nőnemű.

A napugaras szép idők ugyan sokakat kicsaltak a héten a szabadba, a nagyerdőre, ahol egyik olvasónk állítása szerint egy terebélyes akacsa virágjában áll... Másodszor virágzik az idén, nem akarnám elhinni, hogy az elmúlás szele fujdogál Sámszon felől a lombjai közt. A lavaszról álmodik, mint sok-sok öreg ember.

Ezek közt az öreg emberek közt a legelső magyar patriarcha, Apponyi Albert gróf gyönyörűsége beszédében szintén a tavaszról álmodozott a Népszövetség ülésén, az igazi béke tavaszáról, magyar reménységek virágzásba borulásáról.

És az Apponyi szavai a kis antant egyik-másik képviselőjének a torkán akadnak fenn — a félelemtől. Hiába, a rosszul megalapozott lelkiismeret folyton rémképeket lát. Ugy vannak a mi közvetlen szomszédaink a magyar honvédséggel, mint az a cigány, aki a csendőrtől való félelmében a lopott sapkát csak

Ítélet a hajdudorogi halálos verekedés ügyében

A törvényszék a helyszínen tárgyalta. — Egyenként egy év és hat hónapi börtönre ítélték az elsőrendű vádlottakat.

Két esztendővel ezelőtt sokat írtak a lapok Hajdudorogon uralkodó szomorú állapotokról. Pártokra szakadt a falu fiatalsága és léptenyomon kellemetlenkedtek egymásnak. Különösen Tóth György és Gyuró Antal párija állottak egymással éles ellentétben. Az áldatlan viszálykodás 1922 májusának egyik estjén véres verekedésben robbant ki.

Róth Simon koreszmájából hazamenetl összeszóvalkozott egymással a két hadbanálló csoport. A körömsötét éjszakában ki-ki a kezében levő szerszámmal kezdte ütlegelni a másikat.

Gyuró Antal verekedés közben a fején két súlyos ütés érte, mely teljesen bezúta a koponyáját, de még volt annyi ereje, hogy menekülhessen. Egy kerítésre akart felmászni, azonban B. Simon Imre utána ment és lehuzta onnan.

Később Gyuró Antal súlyos sérüléseivel utnak indították szekéren Debreczen felé, azonban az uton súlyos sérüléseibe belehalt.

Az ügy nyomozása után tegnap volt kint Hajdudorogon a főtárgyalás, ahová kiutazott dr. Koháry József tanácselnök büntető tanácsa, hogy ott tartsa meg a tanukihallgatásokat.

A bíróság 2 napig tartó tárgyalás után tegnap délután 5 órakor hozta meg az ítéletet, mely szerint: Simon Imre, Tóth György és Tóth István elsőrendű vádlottakat egyenként 1 év 6 hónapi fogházra; T. Simon Antal, Tóth János és Szakáll Imre vádlottakat egyenként egy évi; Tóth Imre és Tóth Antal pedig egyenként 8 hónapi fogházra ítélte. Az öt védő az ítélet enyhítése, illetőleg a bűnösség kimondása miatt, az ügyész pedig súlyosbításért felbevezett.

A „Jótevény Nőegylet” gyűjtőnapja.

A Jótevény Nőegylet gyűjtőnapja a már közölt programmmal szerint ma, vasárnap lesz megtartva. A program minden egyes száma méltán tarthat számot a közönség érdeklődésére, de különösen a szüreti felvonulás színes, mozgalmas és eleven képeivel olyan látványosság lesz, amely körülmény a felvonulást az egész nap fénypontjává teszi. Ne mulassza el senki, hogy meg ne nézze a felvonulást s miután belépő jegy ezen ünnepélyre nincs, önkéntes adományával járuljon hozzá mindenki a Nőegylet nemes céljának eléréséhez, árvaházának újbóli megnyitásához.

Felhívja a rendezőség mindazon urhölgyeket, akik a felállított sátoroknál gyűjtenek, hogy kijelölt helyeiket reggel 9 órára elfoglalni szíveskedjenek. A gyűjtés központja a városháza kistanácssterme lesz. Felkérjük mind-

azokat, akik természetbeni adományaikkal járulnak hozzá a nőegyleti nap sikeréhez, mint sütemény, virág és italok, hogy azt vasárnap reggel 8 órára a városháza kistanácsstermébe felküldeni szíveskedjenek. Ugyintén ez alkalommal is kéri a rendezőség, hogy akik a gyermekkosci korzó felvonulásban részt óhajanak venni, d. e. fél 11 órára, azok pedig, akik a szüreti felvonulásban részt vesznek d. e. fél 12 órára a vármegyeház udvarán pontosan megjelenni szíveskedjenek. A délutáni előadások, úgy a mesedélután, mint a kabaré előadás, pontosan 4 órakor kezdődnek a már jelzett helyeken.

Kéri a rendezőség a nemes város társadalmát, hogy tehetségéhez mérten mindenki vegye ki részét a nőegyleti naphoz és adományával járuljon hozzá, hogy a nőegylet árvaházát minél előbb megnyithassa.

ÚJ ÜZLET! **ÚJ ÜZLET!**

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka- és rövidáru üzlete megnyílt,

~ SZENT ANNA-UTCA 6. SZÁM ALATT. ~

ÚJ ÜZLET! **ÚJ ÜZLET!**

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR

keztyű, kötszer és orvosi műszertárában

Debrecen, Piac-u. 14. Telefon 11—15. Csapó-u. sarok.

éjszaka az ágyban merte feltenni, nagy csodálkozására a feleségének, aki megkérdezte tőle, hogy miért nem alszik s mit művel?

— Hallgass, — felelte a cigány — viselem a sipkát, most nem látja a csendőr s nem veheti el.

A cigány ma is csendőr nélkül képzelte el a legtökéletesebb világot, román, cseh, meg a többi szomszéd náció pedig magyar katona és kultúra nélkül.

A kultúra világánál ugyanis kiderülne a kis antant most büszkén viselt sipkájának a lopott volta is.

Ezért szorongatják a románok, csehek a magyar felvidéki és erdélyi színészeket is. Holott például Nagyváradon, Kolozsvárt a románnyelvű színelőadásokra nem tudja befojzni a hadügyminiszter még a politikailag egyébként nagyon hü román tisztikart sem, mint ezt a regátbeli lapok nyíltan meg is írják.

Hát ami a színházi előadásokat illeti, Debreczenben is erősen kifogásolhatta Kardos igazgató a Kossuth-utcai muzsacsarnok látogatottságát. Pedig nagyon régen volt olyan jó társulata Debrecennek, mint ebben a szezonban.

A héten is minden estére egy-egy új primadonna bemutatkozása esett. De a közönség számaránya sehogyssem akart arányban állani a primadonnák számával. Egyik előadáson, mikor egy lapkiadó számítása szerint alig — a szabadjegyeseket is beleszámítva — 140-en voltak a színházban, az egyik újságíró megjegyezte:

— Ha így haladunk, maholnap több lesz a primadonna, mint a belépő-jegyet vállaló közönség.

De hát ez így szokott lenni szeptember hó első felében. — Most meg a rözezánszát élő nyár is visszatartotta a közönség egy részét a színházbajárástól.

Igazgató és a társulati tagok jól tudják ezt s vígan készülnek a próbákra, előadásokra. A zajos sikereken részesülő új tagok úgy, mint a régi kedvencek. Jó kedve van mindenkinek a színháznál az utolsó disztelmunkáig. Sőt még a Kovács Terus „Dzsimmny” kutyájának is.

Hogyné, mikor tavasz van az őszben és ifjú színekben. Színháznál és színházon kívül egyaránt. SZATYI.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál báró Podmaniczky Pál, a Bethánia-egylet lelkésze; délután 5 órakor vallásos estély, előadást tart Thuróczy Zoltán ózdi ev. lelkész és Muraközy Gyula kecskeméti református lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Ferenczy Károly bihari református lelkész; délelőtt 11 órakor prédikál Nyáry Pál pécsi református lelkész; délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy István kisújszállási református lelkész; délután 5 órakor vallásos estély, előadást tart: Nyáry Pál és Konrád György. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Muraközy Gyula; délután 3 órakor prédikál Diószeghy Mihály. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Konrád György, a Bethánia-egylet lelkésze; délután 3 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Diószeghy Mihály. — Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula. — Nyilastelepen délután 4 órakor prédikál Zámboéry Sándor. — Tanyakon: Ondód, Kádár-dűllön prédikál Siposs Imre, ágendázik Kocsis János. — Maeson prédikál Keresztury József. — Fancsikán: Seress Béla. Ebesen: Perpáth Ferenc.

Délután 3 órakor az Oratóriumban konferenciát előadás, dr. Révész Imre tart előadást „Az öreg Szikszai” címmel.

A Széchenyi-utca 4. szám alatti lelkészi lakásban tartani szokásos biblia-órák újra megkezdődtek s minden szerdán délután pontosan 5 órakor megtartatnak.

A „Mártha bibliakör” összejöveteli órája erről a vasárnapról elmarad.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispolyi-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 14-én, vasárnap, Kollégium, földszint, 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztülpület.) Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos református kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban az istentisztelet 11-én, délelőtti 10 órakor Turóczy Zoltán ozdi ev. lelkes végzi.

Istentiszteletek sorrendje a róm. katolikus templomban: Reggel 6, 7, 8, 9, 11 és fél 12 órakor esendes Szentmisék. Fél 10 órakor énekes nagymise, utána Szentbeszéd. Délután fél 4 órakor Pozsáfűz, utána Szentbeszéd. 4 órakor Lorettói litánia körmenettel.

Baltazar Dezső dr. püspök Kunhegyesen. Baltazar Dezső dr. püspök tegnap Kunhegyesre utazott, hol részt vesz a református templom harangszentelési ünnepén és egyben generális vizitációt tart. — Kisérteiben vannak Márk Endre udvari tanácsos, egyházkerületi és kollégiumi főügyész, valamint Baja Mihály lelkész. Ugyancsak Kunhegyesre utazott Kiss Ferenc egyetemi tanár is.

A múzeum és a közművelődési könyvtár felügyelő-bizottságának ülése. Debreczen város muzeuma-nak és közművelődési könyvtá-rának felügyelő-bizottsága szept. hó 16-án délután 4 órakor, a Csokonai-kör termében ülést tart. Az ülést tárgysorozata a következő: 1. Igazgató jelentése a múzeum 8 hónap működéséről és az ezzel kapcsolatos ügyek megbeszélése. 2. Tanács felhívára új utcák elnevezéséről javaslat. 3. Vélemény a Csokonai sírja mellett történt és szándékolt temetkezéssel. 4. A bécsi magyar intézetbe közoktatásügyi miniszter által felvett Sörgei János szabadságolásának ügye. 5. A szegedi egyetem archeologiai intézetének kérelme támogatásért. 6. A múzeum 1924—26. évi szükségleteiről adatok a számvetőség részére. 7. Indítvány a múzeum összes helyiségeinek vilnyvilágításáról. 8. Könyvtári jelentés.

Nem szabad elzárni a vízvezetékét. Az utóbbi időben több panasz érkezett a városi előljáráshoz, hogy egyes háztulajdonosok a nekik nem tetsző lakók elől elzárják a vízvezetékét. A lakók ilyenkor jogosan fordulhatnak kárhatalomért, mert mindegyik lakó fizeti a küzüzemi pótlékot, — amiben benne van a vízvezeték díja is. A városi előljárásgal egybeként felhívta ezeket a háztulajdonosokat, hogy a jövőben tartózkodjanak a vízvezeték jogtalan elzárásától.

Redbehozhatja a város a fertőtlenítő kocsikat. A sok használat folytán a fertőtlenítő-intézet két kocsija, a fertőtlenítő kocsik és a fertőzött ruhákat szállító kocsik elromlott. Mivel Debreczenben az ősztöbbször járványokkal szokott járni, a két kocsit sürgősen ki kell javíttatni. A városi tanács el is határozta a két kocsik kijavíttatását és erre a célra kétfélmillió koronát bocsátott a fertőtlenítő intézet rendelkezésére.

Sok a kövezetvám kihágás. Gyakran előfordult az utóbbi időben, hogy a sorompónál áthajtó szerek, kocsik, sőt autók is, nem törődtek a sorompóőrök felszólításával, hanem sebes vágatással igyekeztek a kövezetvám megfizetése elől elmenekülni. A sorompóőrök azonban minden egyes esetben feljelentést tettek ezek ellen és a városi előljárásgal kövezetvám kihágás miatt súlyos büntetésben részesítette a kövezetvám fizetése elől menekülő járműtulajdonosokat.

Német nyelvoktatás gyermekeknek a teljes kiképzésig. Német Gyermekek-otthon, Piac-utca 34., II. em.

Női fehér és színes filc modellkalapok már százötvenezer koronától kaphatók a Kalapüzemben, Piac-utca 9. szám.

A „Bolygó Lovag“ próbálkozása a Csokonai-színháznál.

Szemelvények az új szezon szenzációsnak ígérkező kassza-dramájából.

Kardoss Géza színiigazgatónak tegnap egy vasikos csomagot hozott a posta a cseh megszállott Kassáról. Nagy kíváncsisággal bontogatták a színház titkári szobájában a titokzatos csomagot, melyből közmelegrepetésre egy 200 oldalas füzet esett az asztalra. Súlyosbíró körülményül szolgál az a tény, hogy a 300 oldal sűrűn teleírva egy dramának szolgáltatói rejtekezőből, szellemi végelgyengüléséből egy pillanatnyi inleltávar kapasan lamadt a nagy nyilvánosság elé. Így tehát a bírálatot fennlartjuk azok számára, akik ezek iránt a vidító eszmearamlatok iránt bizonyos velük születt, avagy szerzett érzékenységgel bírnak és így teljes valójában és nagyságában értékelni tudják expressionista barátunk gondolat és eszmegazdagságát.

Amennyit mindenesetre leszögezünk, hogy a drámán erősen érezhető „A bolygó hollandi“ és „Az örült spanyol“ című munkák hatása, nem szólva „A falra mászó fogkefé“ről, avagy „Halva született nagymamáról“.

Örömmel üdvözljük az új idők szelének első fuvallatát és reméljük, hogy a művészi és üzleti érzékéről egyaránt ismert Kardoss Géza színi igazgató, számolva a debreceni közönség széles rétegeinek művelésével, minél előbb színre hozza ezt a darabot. Biztosítjuk róla, hogy ezzel a darabbal gyakrabban ér el táblás házakat, mint holmi „Antónakkal“, vagy „Arva Lászlók“-kal.

Különbön álljon itt a mű, a kísérő levéllel együtt s szó és betű szerinti szemelvényekben:

Tisztelt Igazgató Ur!
Bízva az Ön nemes hezafiai érzelmében, hogy drámám pártfogója és mielőbb előadásra kitézi, Kosice, 1924 IX—3.

J. Messynger.
Címe: A Bolygó Lovag.
Expresz ionista dráma
3 felvonásban.
Személyek: Geresakoff, Iván, Dimítri, Bolygó lovag, özv. Geresakoffné Mária, Hajókormányos, Ittas Plébanos.
Történik: Jugoszláviában.
Idő: jelenkor.
(Az orosz nem politikus Geresakoff asztalos műhelye Zágrábban.)
Szín: (Egy kompletten berendezett asztalos műhely. Idő este (koporsót csinálnak éppen). (A falon egy szent kép.) (1 gyalupad van a műhelyben.)

I-ő jelenet.
Geresakoff: (Az asztalos 30 év körüli nagy buzgósággal gyalul.)
Iván: (Gyalupadjába szorított deszkát fűrészel.) (Fiatal segéd) munka közben beszélget.)
Mester Uram.
Milyen boldogok azok a munkában lelke öröme?
En is ilyen vagyok.
Mily szép is e munka, ha van.
Dimítri: (polirozva egy deszkát vastag szemüvegén) (keresztül nézve közbe szól már mint a legöregebb segéd kaptunk még maig munkát.)
De most ez nincs.
Nem igen jól megy az üzlet.
Mert a jugoszlávok nem nagyon az orosz műhelyek hívei.
Mi mint orosz emigránsok vagyunk itt?

Szeretnénk hazamenni,
Nem akarok tovább hazatlanul koplani.
Csak nem tudom Rykov tata milyen fogadtatásban
Fog részesíteni

Bár mi pártonkívüliek vagyunk.
De most ne politizáljunk! Ebből nem élünk meg,
Térdepeljünk le! Imádkozzunk (Letérdel és imádkozzik.)
Iván: (Meglátja Dimítrét imádkozni, ő is letérdel.) stb.

Geresakoff: (Gyalupadjába egy deszkát szorit és elkezd fűrészelni!) (Dudolja ezt a dalt)
Egy asztalos legény vagyok
Egész nap furok-faragok
Lelkem tiszta, mint a lükör.
Hívány pénz az nekem nem kell
Gyalulni azt már jól tudok
Czinkelni azt most tanulok
Szerencsét soh sem kergettem
Mert félek, hogy azt elvesztem
Volt régen egyszer egy bolond
Ki mindig azt mondta csakhogy
Az emberek mind bolondok,
Mind szeretne gazdag lenni
Ezért szerencsét kergeti, stb.

IV-ik jelenet.

Bolygó lovag: Geresakoffnak akar ugrani.

Mária: (Sikolt és lefogja a bolygó lovagot.) Lovag ur az Istenért, nem tesz ilyesmit.

Geresakoff: (Begyul!)

Márta! Megiltom neked.
Ezen állóvaggal ne beszélges!
Mária: (Büszkén)

Geresakoff mi jogon tilthatja ezt meg nekem.

Nem gyámom, nem apám,
Csak jegyeseim!
De még templomba nem esküdtünk
En addig szabad vagyok.

Geresakoff: (Egy kissé kétértelmű hangon)

No-no picinyke kis menyasszonykám, ne haragudj!
Azért még nem illő, ahogy te velem cselekszel.

Mária: (Szégyenkezve huzodot össze, völgegye pirongató szavaira, egy könyvet mutat a bolygó lovagnak.)

Bolygó Lovag: Sok könyvet olvastam én is,
Utaztam Slovenskon
Talulkoztam Martin Razussal
A Turóc szentmártoni költővel.
Azután jártam a szép Magyarországon
It talalkoztam a nagy költővel
Pekárral.

Mária: Dalmokok, kik gyönyörrel tudnak zengení.

Mily nagy emberek.
Vagy ki érzi a földön a szerelem
Andalító, vibrányi érzelmét,
Ez költő!

Bolygó Lovag: Költőhöz akartak engem szüleim nevelni
De bizony sehogy sem ment a fejembe
Dimeter, trimeter, tartrameter jambus
Meg isten tudja hány nevezés, stb.

VI-ik jelenet.
(Az ajtó nyílik)

Ittas: (kopot matróruhába dülöngélve belép, balkezeben egy palackkal.)
Pardon! Nem itt lakok?
Eltévedtem, tengeri betegségbe estem,
Csak egy kicsit spicces vagyok,
Ez nem az első esetem.
Nincs nekem más menedékem
Ez a kenyérkeresetem.

Bolygó Lovag: Tala bogu ze som tel est jeden put uvidel.
(Halkan beszélgetnek öt percig.)
VII-ik jelenet)

Kormányos: Mili Gospon Ryter Lem Slavski Govorim.
Mária: Bolygó lovag nyakába borull!

Bolygó lovag: (Az ég fele nevezve)
Legyen Istentől áldot a mi szerelmünk!
(Megesokolja Máriát, függöny le-gördül.)

Vége.
Reméljük, városunk közönsége már csak a minden sorban kicsendülő „hezafiai érzelem“ miatt is támogatni fogja íróársunknak uttörő munkásságát.

D. L. Z.

Békésy Béla Vivó-Club Debreczenben e hó 22-én, hétfőn délután 5 órakor a Városháza kis tanács-termében a következő tárgysorozattal tartja évi rendes közgyűlést: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Alapszabálmódosítás. 5. Zárszámadás. 6. Költségvetés. 7. Tisztújítás. 8. Választmányi tagok megválasztása. 8. Esetleg indítványok.

Vasárnap reggel lesz az indulás a nyíregyházi kiállításra. A nyíregyházi ipari kiállításon és az ipartestületi jubileumon a debreczeni ipartestület is képviselteti magát kiküldötték által, akik szeptember 21-én, vasárnap, reggel indulnak. Tekintettel arra, hogy számtalan iparos kíván az ünnepségre átrándulni Nyíregyházára, kéri az ipartestület, hogy a csatlakozni kívánók jelentsék be szándékukat a testületnél. Bővebb felvilágosítás a testület jegyzőjénél nyerhető.

A posta- és távirdaaltisztek szüreti mulatsága. A debreceni posta-és távirda altisztek október 4-én, este 8 órai kezdettel a Royal-szálló termében reggelig tartó táncal egybekötött nagyszabású szüreti mulatságot rendeznek. A mulatságon különféle szórakoztató játékok fogják a közönség jókedvét fokozni. A játékban a legtöbbet elfogott tolvaj és a legtöbb tolvajt fogó pásztor értékes jutalomban részesül. Belépő-díj személyenként 15,000 korona és a vígalmi adó. A tánchoz a zenét Szlezcsky Ede zenekara szolgáltatja.

A statusquo izraelita elemi iskolai tanulók tanítása folyó hó 15-én, hétfőn kezdődik. A tanulók a jelzett napon délután fél 3 órakor jelenjenek meg az orth. izr. elemi iskolában.

Béke a kőfaragó iparban. Nyolc hét óta sztrájkolnak már a kőfaragó munkások, míg végre most hosszas békéltető tárgyalások után sikerült a munkásoknak a munka adókkal megegyezésre jutniok. — Az egyezményben a felek kijelentették, hogy a sztrájkból kifolyólag egymással szemben semmiféle retorzióval nem élnek és a mesterek kötelesek összes munkásaikat visszavenni. A mesterek ugyan be akarták hozni az akkord-munkát, de végül is a munkások kérésére ettől a követelésüktől elállottak. A munkaidő napi 9 óra, megosztott munkaidő után nappal 25%, éjjel 50%, míg vasárnap 100% külön órabér jár. Ha a munkás vidékre utazik, a munkaadó köteles az utazással eltöltött időt, az utiköltséget és az ellátást fedezni. A munkabér szeptember hónapban 62 aranyfillér, ami 10,500 koronának felel meg óránként. — Megállapodtak a munkások és a munkaadók abban is, hogy az ezután felmerülő vitás ügyekben előbb egymással tárgyalnak és amíg a tárgyalások nincsenek befejezve, addig sem a munkások nem léphetnek sztrájkba, sem pedig a munkaadók nem zárhatják ki a munkásokat. Ezek után remélhetőleg meg fog indulni a kőfaragó iparban a békés termelő munka.

Kedvezményes borfogyasztási adó. A városi adóhivatal értesíti a bortermelőket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogyasztott valamint eseléségüknek és munkásaiknak természetbeni járandóság ellen kiszolgáltatóit saját termésű borok után 50 százalékos kedvezményben részesülnek. Azok a bortermelők, akik e kedvezményt igénybe akarják venni, kötelesek ez iránti igényüket a kedvezményes adótétel alá eső évi bormennyiség megjelölése mellett, a fogyasztási adók kezelésével megbízott városi kerületi adóhivatalnál szóval vagy írásban folyó évi október hó 10. napjáig bejelenteni. — Későbbi időponiban érkezett bejelentések figyelembe nem vétetnek.

KÖZGAZDASÁG

A buza és rozs 5000 koronával drágult.

Budapest, szept. 13. Ma az irányzat szilárd volt. Buza és rozs 5-5 ezer koronával drágultak. 76 kilós tiszavidéki buza 4175-225, egyéb 4150-200, 78 kilós tiszavidéki 4275-300, egyéb 4250-75, rozs 3550-600, ózab 3600-700, tengeri 3800-8y, repce 6200-6500, korpa 2300-400. Falusi lisztárak változatlanok.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:

Égy darab	Péns (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	76850 K	77420 K
Angol font	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29375 K	29630 K
Francia frank	4140 K	4170 K
Svéd frank	14460 K	14605 K
Léva	549 K	564 K
Cseh korona	2295 K	2315 K
Lé	407 K	410 K
Lira	3385 K	3405 K
Dinár	1013 K	1038 K
Német márká	— K	— K
Lengyel márká	— K	— K
Osztrák korona	10975 K	10975 K
Napoleon arany	— K	— K
Dán korona	13905 K	13940 K
Norvég korona	10430 K	10610 K
Svéd korona	20355 K	20510 K
Belga frank	3836 K	3866 K

Üzletlen volt a magánforgalom.

Budapest, szept. 13. Az irányzat az egész délelőtti folyamán meglehetősen üzletlen volt. A hangulat azonban ennek ellenére is elég barátságosan alakult úgy, hogy a legtöbb papír árfolyama a tegnapi zárati nivó körül mozgott. Hetipénzt önlvoldad százalékkal kötötték.

Magyar Hitel 505-510; Osztrák Hitel 175-177; Ker. Bank 1080; Hazai 122-24; Földhitel 232; Angol-Magyar 43; Pesti Hazai 3275-30; Egyesült fővárosi 102; Általános Takarékszövetkezet 120; Borsod-miskolci 120; Viktória 182; Salgó 515-20; Urikányi 800-805; Kőszén 2775-85; Ríma 146-48; Danubius 2556; Vilamos 1200; Fegyver 1075; Schlick 46; Lámpa 120; Cukor 2225; Georgia 385; Izzó 600-10; Rézvényes 210; Gschwindt 180; Östermelő 195; Nacsi 2050; Ofa 500; Gummi 240; Hazai fa 115; Meitner 220; Bur 175.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Szept. 14. Árvácska, operette.
Szept. 15. Árvácska, operette. A) bérlet.
Szept. 16. Antónia, vígjáték. B) bérlet.

Budapest második színházában folytatja diadalutját „Árvácska” operette, mely jelenleg a színház műsordarabját képezi. A páratlanul népszerű zeneszerző, Zerkovitz Béla, ebben a darabban önmagát multa felül, mert a dalait és pattogó rithmusu táncszámait oly bőséggel ontja, hogy az egyik tapsviharnak vége sincs, már kezdődik a másik.

Uránia: Örökké a tied, Wallace Reid legutolsó szereplése. Hétfőn Acélizom, nagyszabású cirkuszfilm. Eddie Polóval. Jön! Peggy gyémántbabája, tündérfilm.

Vigszínház: Néró, Róma pusztulása, hatalmas Fose-film attrakció. Hétfőn: Hotel Potemkin, fantasztikus filmregény. Bánky Vilma főszereplésével. Jön! Mindent egy asszonyért. Dendai fogoly.

„Meteor”-mozgóban ma szombaton a „Párisi olimpiász” elő-

adásokra siessen jegyet biztosítani magának. Jegyelővétel d. e. 10 órától Vasárnap „Pusztuló népek”, mindkét rész egyszerre.

Simkovits Sándor műkertész, élővirágüzlete Kossuth-utca 11., Kardos-ház. Elvállal és a legszebben teljesít minden kertészeti megbízást.

SPORT

A vasárnapi program.

A harmadik bajnoki forduló csak egy mérkőzést juttat Debreczennek, de az aztán a legérdekesebb mérkőzések közül való. A két legrégebb rivális, DTE és DKASE kerülnek egymással szembe, a DTE nagyverdei pályáján. Mindkét egyesület legjobb csapatát állítja sorompóba és előreláthatólag heves és izgalmas küzdelemben lesz része a közönségnek. A mérkőzés kimenetelét, mint minden DTE-DKASE mérkőzés, teljesen nyílt és ezáltal is a pillanatnyi diszpozíció vagy a szerencse fogja a mérkőzés sorsát eldönteni. A mérkőzést Fenyves Miklós, a budapesti bírói kar egyik legképzettebb tagja vezeti. Előzőleg az ifjúsági csapatok mérkőznek. Bíró: Szabó Kálmán. Berettyóújfaluban is kemény küzdelmet fog eredményezni a

BUSE—Ny. Törekvés mérkőzés. A BUSE a múlt vasárnap tett tanúságot, a DVSC ellen elért szép eredményével jóképességéről, viszont a Ny. Törekvés is ugyancsak két héttel ezelőtt a DVSC-vel szemben tett tanúságot jó játékerőjéről. Az otthonában játszó BUSE-nak a saját pálya ad ugyan némi előnyt, de viszont a Ny. Törekvés is könnyen győzhet. A mérkőzést fővárosi bíró vezeti. Kisvárdán a

DVSC—KTE mérkőzés kerül sorra. A bajnok csapat a múlt héten igen gyenge játékot produkált, viszont a KTE meglepő győzelmet aratott a DKASE fölött. A DVSC, bár a lefoltott Vampetich nélkül áll fel, ha lelkesen belefekszik a játékba, — reálisan győzhet 2-3 góllal.

Válogatott mérkőzés Nyiregyháza. A kerület vezetősége meghívta szeptember 21-re a magyar B) válogatott csapatot a kerület válogatott csapata ellen. A MLSz elnöksége eléget is tett a kérésnek és igen jó csapatot fog leküldeni. A kerület a válogatott mérkőzést Nyiregyháza város százéves jubileuma alkalmából Nyiregyháza rendezi meg, hogy ezzel is emelje az ünnepségek fényét. A nagyszerű sportesemény iránt Nyiregyháza nagy az érdeklődés.

Új ügyvezető a kerületben. Dr. Zempléni Gusztáv, a futballkerület ügyvezető alelnöke egyeztetendő tartózkodásra szolgálati ügyben Budapestre költözik és lemondott az ügyvezetésről. A kerület elnöksége Römer Richárd kerületi főtitkárt bízta meg az ügyvezetéssel.

Rendet teremt a kerület a pályákon. Az utóbbi időben gyakran előfordult a futballmérkőzéseken, hogy egyes nézők izléstelen közbekezdésekkel zavarták a játékosokat, vagy a bírót. A kerület elnöksége véget akar vetni ennek az állapotnak és ezért óvintézkedéseket léptet életbe. Elsősorban figyelmeztető táblákon fogják felhívni a közönséget, hogy tartózkodjék a rendezavarástól. Azután érintkezésbe lép a kerület a rendőrséggel és az egyesületekkel, akiknek a segítségével igyekeznek rendet teremteni

Végül az egyes pályákon elnökségi tagok vezetésével hármas bizottságok fognak ellenőrzést gyakorolni, akik a zajongókat ki is vezethetik.

Mérkőzés a Hadróá. serlegért. A Hadróá. a jövő vasárnap repülőnapot rendez, amelynek keretében a DEAC és DTE mérkőznek a Hadróá. által felajánlott serlegért és tizenegy éremért. A mérkőzés a nyulási gyakorlótéren lesz.

Simkovits Sándor műkertész, élővirágüzlete Kossuth-utca 11., Kardos-ház. Elvállal és a legszebben teljesít minden kertészeti megbízást.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

HAJSZÁLAKAT
hölgyek aroáról, karjáról végleg kilrtja felelősséggel
POLLÁK SAROLTA, Budapest, Andrássy-ut 38. szám.
(Párisi áruházal szemben.)
„Miraole” hajlávólítószer szétkül-dése utasításal. ++ Szépségápolás, Szemőiosirtás. ++ Kérjen prospektust.

Mindennemű szabókellékek
kítűnő minőségű
vásznak, sifonok, zefiřek és gyapju lasanok
minden színben érkeztek
BAGI és PETRIK
rőfős és rövidáru üzlete
Szent-Anna-utca 5. szám.
Gyapjufonalak
minden színben.
Női és férfi harisnyák, Lybe ti és Szalon bélés, Vatin és rövidáruk állandóan raktáron.
Kérjük kirakatunkat figyelemmel kísérni!

Felhívás! Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják bárkivel elrontani drága szövetjeiket. Keressék fel az **Amerikai női divattermet**, ahol a legjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia ruhák a legsikkesebb kivitelben, a legszolidabb árak mellett.
Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.

Valódi angol Raglán,
téli kabát, valamint női kosztüm és velourok legnagyobb választékban olcsón
Fischer Adolf és fiánál
szerezhetők be. Piac ucca 61.

HÖLGYEIM ÉS URAIM!
Mielőtt ruházati cikkeik beszerzi,
FONTOS!
hogymegtekintse
STARK DIVATHÁZÁT PIAC-U. 7.,
hol dusan felszerelt áruaktár áll a T. vevők rendelkezésére. oooooooooooooo
Csupa slágercikkek!

Vászon osztály.	Ár	Uri divat osztály.	Ár
84 cm. széles kalotaszegivászon	14,800	Fréncs ing 2 galléros	85,000
84 " " prima függöny és ágyterítőre	17,500	la " " bécsi, 2 galléros	95,000
84 cm. széles egész nehez Ia.	24,800	Csodás angol zefir ing	125,000
82 " " mosott Schiffo	21,500	Pasztel rövid nadrág	45,000
1/5 verseny vászon	22,500	Kozmanosi fréncs nadrág la	55,000
82 cm. Hollandi vászon	26,500	Hosszu, francia körper nadrág	78,000
		Rajé nadrág, saját készítmény	87,500
		1 pár zokni	8000
		1 zsebkendő	10,000
		Férfi ruhaszövet, 3 méter, tiszta gyapju kamgarn	650,000
		Nyakkendő, nadrág és zokni-tartók, harisnyák, keztyűk nagy választékban.	

Ágyhuzatok, ágygarnitúrák, fehérneműgarnitúrák, Tisztelettel: magános abroszok, 6 személyes abrosz, törülkőzők, szakajtók, pohártörők, leszállított árak **STARK SÁNDOR.**

Kutfurást
és bármilyen szerelési és javítási munkálatokat a legpontosabban és legolcsóbban készít
Özv. Kovács Vincéné kutfurási vállalata.
Egy 14-15 éves fiu tanulónak felvétetik. — Árva fiu előnyben részesül. **Gólya-utca 2. szám.**

Bárkinek odaadja 120 millió koronáért
a Tamás János ur és neje tulajdonát képező, a Nagyalomás melletti
Homokkert-utcában 101. sz. alatt levő házát
a Nagy Lajos Iroda!
A vevő rögtöni beköltözhetésre kap két szobát, két konyhát, két speizt, két faskamrát, mosóházat, pincét és sertésolat, majorsági udvarral.
A Homokkert-utca nem a Homokkertben van, hanem a városban, a Nagyalomásnál, a nagyhíddal szemben.
Ezen ház felett most már egyedüli és kizárólagos, telekkönyvileg is bekebelezett joggal a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg jogérvényesen a vételi jogügylet és egyedül csak ott tehető le a vételi foglaló is!
Aki legelőbb leteszi a foglalót a Nagy Lajos Irodában, azé lesz e ház, melyen hét rendbeli lakás van 120 millió koronáért!!

Nagyszerű megélhetés!

Berettyóújfaluban (megye székhely) központtól öt percnyire jó menefelű kertcsma, több épülethől álló sarokházzal, 350 négyszögöl telekkel eladó. Jog helyhez kötve, Mai kornak megfelelő mulatóhelynek, vendéglőnek átszervezhető.

Nagy jövője van, mert a város épülő negyedébe esik. Szemben sarkon 300 négyszögöl négzetes telek lakásépítésre, kuglizóra is felette alkalmas.

Házhoz 1 km.-nyire 1300 négyszögöl prima termőföld eladó együtt vagy külön-külön. Értekezhetni nőfodrászúlet Csapó-utca 56.

Szent Anna-utca 5.**Hegedüs Áruház****olcsó árajánlata.**

Amerikai ruhaselyem minden létező színben, mtr. 82,000
Japónaisok, minden divat-színben, métere 115,000-tól
Crepe-de-schinék, nehéz minőség, métere 185,000-tól

Maradékok, sima és mintás, mindenfajta bétés selymek olcsó árba

150 centiméteres széles köpeny velourok, mtr 170,000 K-tól
Kazán kelmék 50 színben, métere 79,000 Kor.
140 cm. sz. tiszta gyapju ruhaszövetek, métere 115,000 K-tól
150 cm. széles gyapju öltönyszövetek, métere 185,000 K-tól

Marocinok és fekete costum-kelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban.

Kelengye schiffonok mtr 21,000 K-tól
Kelengye vásznak mtr 23,000 K-tól
Angol ingzefrek mtr 26,000 K-tól
Ágyhuzatok, tiszta cérna métere 30,000 K-tól

Paplanhuzatok és kész paplanokból nagy raktár!!

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámhirdetésekkkel, mert az áruház mindkét kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba, amiről bárki vételkötelezettség nélkül udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

Gazdálkodók! Házvevők!**Ne szalajtsák el ezt a házat!**

Nagy udvaru ház! Három utca sarkán! Ujonnán renoválva!

**Meszana-utca 26. sz.
Maróthy György-utca 27. sz.
Gólya-utca 1. sz.**

Bejárát a Meszana-utca felől! Átlesz adva a vevőnek beköltöztetésre a magas földszinten levő utcai három szoba, előszoba, veranda, konyha, fűskamara és külön baromi udvar!

Ezen ház vételi jogügylete is a **Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában** köthető meg — **Veres-utca 9. szám alatt.**

! ÚJ KALAP ÜZLET!

magolcsai **NAGY MIHÁLY**
kalap nagyraktára,

A SZINHAZI ÁTJARÓNAL

óriási választék mindennemű női és férfi

— **KALAPOKBAN** —

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

! ÚJ KALAP ÜZLET!**Őszi ruhákat kifogástalanul fest, mos, tisztít**

TELEFON
323.

HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

Gazdálkodók! - Tisztviselők! - Munkások!**Olcsósági hullám**

nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha **őszi ruha** szükségletüket a

Központi férfi- és fiu ruha áruházban

(Hatvan- és Piac-utca sarok) szerezzük be, ahol a legjobb, legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabó osztályon rendelésre mérték után készülnek. — **Áraim:**

Finom gyapju öltönyök pantolóval v. bricsesszel	650,000 K-tól
Mindenféle sport öltönyök	750,000 „
Divatöltönyök	780,000 „
Iskolai ruhák minden színben és minőségben	250,000 „
Fiu téli kabátok	350,000 „
Férfi raglánok	700,000 „
Fiu raglánok	500,000 „
Fekete bőrkabátok	1.000,000 „
Strux bricsesz nadrágok	140,000 „
Mikádók szörme béléssel, divat színekben	1.000,000 „
Magános nadrágok, különböző színben	150,000 „

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások 15%o-os kedvezményben részesülnek!

Minden öltöny- és télikabáthoz egy sapkát ingyen adunk!

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogkefe, fogpaszta, olló, brillantin, szappantartó, fogkefetartó, hajtűk és csatlok stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42. Piac-utca 42.

Saját készítésű

CIPŐT

ha jót akar olcsón venni, okvetlen menjen

KOVÁCS VILMOSHOZ
WERBŐCZY-UTCA (KAMARA PALOTA)

Női kivágott, 1 pántos, 2 csattos és fél fűzős.	185 ezer K
Női barna és sárga, 1 pántos.	185 ezer K
Női magas boksz és sevro	200 ezer K
Női magas, egész finom minőség	230—250 ezer K
Férfi fűzős amerikai, boksz és sevro	230 ezer K
Férfi fűzős francia, boksz és sevro.	250 ezer K
Férfi fűzős, boksz és sevro, erős gummitalppal	400 ezer K
Fiu- és leányka iskolacipők nagyság szerint	140 ezer K-tól

Mérték szerint a legolcsóbb árban készít bőr- és gummitalpu cipőket. Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

TUDJA MÁR!

hogyan Silberstein és Adler posztó üzletében szerzheti be őszi szövet szükségletét a legolcsóbban.

Kossuth-u. 2. (Városház épület.)

Kézimunkák, anyagok, rajzműterem

FENYVES

DEBRECZEN,
Sas-utca 3-ik szám

Harisnya, keztük, rövidárak nagy raktára.

Elismert legolcsóbb

szörme bevásárlási forrás a

Lipcsei szörmeház**KOHN SÁNDOR****SZÜCSMESTER**

„Bika” szálló épület
mozi bejáratnál.

Gyermekszörmekabátok

kor. 600,000-tól

Női szörmekabátok

minden színben mérték szerint

kor. 2.500,000-tól

Női- és férfi báránybőr bekecsék — mérték szerint — hozott bőrből is készülnek.

Mindennemű szörme javítását, alakítását, ugymint szörmek festését és bőrkészítést vállalom.

Ruházkodási**előfizetés!**

Anyagi gondjai között gond nélkül ruházhat. Olcsóbban, mint készpénzért bárhol! — Bővebbet:

Tegdes János

szabónál Debreczen,
Péterfia-utca 42-ik szám

STEINER-féle

városi Ingatlanforgalmi Iroda.

TELEFON 624.

(30,761. ipareng. alapján.)

PIAC-UTCA 19. szám, II. em.

Sesta-kertben, Andrassy-ut, két szobás lakással eladó **875 négyszögöles 100 millió, 1800 négyszögöles 1500 millió.** — Poroszlai-ut két szobás, **620 négyszögöles, 120 millió, 1240 négyszögöles 240 millió.** Mind a kettő házzal, lakással.

Böszörményi-uton cserepes ház szobával, két lakással, istálló, kocsiszin. **150 millió.** Gazdálkodóknak igen célszerű.

Hatvan-utca mellett szép szögletű ház, 3 szoba, konyha, azonnal beköltöztethető. **Ára 240 millió**

Külső vásártéren szép ház beköltöztethető lakással 220 millióért. Ezenkívül I. és II. emeletes házak eladók különböző árakban.

Sürgősen keresek egy szép **házat** Péterfián avagy Kálvin-téren.

Motorbicikli olcsón eladó.

TELEFON 624.

A megérkezett párisi és bécsi modellek után, legszebben

Fest, Vasal, Flakít
a „**TURUL**”
Piac ucca 32.

Pénzes emberek!

Ezt az ingallant nézzék meg, de okvetlenül!

A Mester-utca végén levő „Gyermekmenhely” villamos megállóhoz pár percrenyire levő Kőntőskert legelső utcájában

Töhötöm-utca 6. számú

csoda szép új ház, hatalmas telekkel, konyhakerttel, szőlővel, parkkal, jutányos árért megkapható

Rögtön beköltözhető!

Idegen lakó nincs!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik!



Szücsmunkát

jutányosan vállal, szőrme-árak és választékban, bekecsék rendelhe ök:

ADLER SZÜCSNÉL

Batthyány-utca 2-ik szám alatt.



14 magyarholdas tanyás birtok eladó. Debrecen alatt alkalmi vétel!

Hajdubágos határában, a gróf Zichy uradalom mellett. A nagylétei köves országúton kell menni és a 13. kilométerjelzők melletti dűlőt vezet a birtokhoz. Ott már bárki megmondja az érdeklődőknek, hogy melyik a Nagy Miklós-féle birtok. Különben a tulajdonos, Nagy Miklós ur Debrecenben, a nagyalomás melletti Homokkert-utca 107. sz. házában lakik és készséggel kimegy a komoly érdeklődővel a birtokot bemutatni.

A birtok egy a hajdubágosi, valamint a hosszupályai vasúti állomásokhoz félórás gyalogséta.

A birtokon van két szép tanya-épület.

Megkapható hat vagon buza árért

Ezen birtok felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik, Veres-utca 9. szám. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet. Ott teendő le a foglaló is!

HUSZÁR

fakitermelővállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácát, bükkfát, aprítva vagy hasábosan, kőszent, porosz-szenet a

legolcsóbban szállít.

VARRÓGÉP
100,000 K heti részletre

Készpénzért ár engedmény!
Kölcsönhasználatra is kapható!

Szilágyi Lajos

kézimunka és műhímző vállalata DEBRECZEN, Széchenyi-u. 1. szám.

Uj ruha üzlet! Uj ruha üzlet!

Piac ucca 61. sz. Szent Anna uccával szemben.

KLEIN ÉS FÖLDES
férfi-, fiu- és gyermekruha ÁRUHÁZA

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetekből készült, legkényesebb igényeknek is megfelelő őszi- és téli férfi-, fiu- és gyermek ruháit.

Már az alanti árakban kaphatók:

Fekete és szürke hosszú téli kabátok . . .	K	1.200,000
Strapa öltönyök, különböző színekben . . .	K	600,000
Barna és fekete bőrkabátok . . .	K	1.200,000
Dívat raglánok, gyapju szövetből . . .	K	950,000
Gummi köpenyek . . .	K	300,000
Rövid téli kabátok, szörme béléssel . . .	K	1.100,000
Rövid téli kabátok, vatelin béléssel és szörme gallérral . . .	K	800,000
Gyapju stux briesesz nadrág . . .	K	200,000
Jaquet nadrágok . . .	K	280,000

Fiu- és gyermek iskola ruhák és téli kakátok nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid, pontos kiszolgálás.

Kérjük a cégre ügyelni:

Szent Anna utcával szemben!

KLEIN ÉS FÖLDES

férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza, Piac-utca 61.

Gazdasági-, műszaki- és háztartási cikkek nagy lerakata
SESZTINA LAJOS
vaskereskedés
Telefon szám 6.
Debreczen, Piac-utca 23.

Angol és francia nődivat termemet
megrendelőim kényelmére ujonnan berendeztem. Módomban áll a legtökéletesebb angol munkát hozzávalóval együtt is jutányos árban vállalni, valamint a legkiválóbb izléssel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán, elsőrendű vezetés mellett készülnek a **legkülönlegesebb** francia toalettek.
Grünfeld Salamon női divatterme Péterfia-utca 19

PASSZIROZÓ GÉP

paradicsom, gyümölcs, krumpli stb. passzizására:
55 ezer korona. Kapható:

Bészler és Dávid

vaskereskedésében, Piacz ucca 7. szám.

Padlólinoleum

67 cm. széles métere K	64,000
88 cm. széles métere K	83,000
100 cm. széles métere K	91,000
150 cm. széles métere K	143,000
200 cm. széles métere K	194,000

Futószőnyegek

65 cm. spárpa futó mtr K	40,000
90 cm. „ „ „ K	50,000
65 cm. gyapju futó gyönyörű mintákban K	120,000
90 cm. gyapju futó K	167,000

Olcsóbb és jobb minőségű futók nagy raktára.

Föggönyök, sezlontakarók, nagyszőnyegek, gummikabátok, viaszkos vásznak gyári lerakata

Linoleum áruháza

Haas Lipót, Ferenc József-u. 58.

Megyerháza mellett. Telefon: 9-63.



K A B A
hatalmas
vendéglője
A főtéren levő
BARCSA-féle
nagyvendéglő
kavéház

S Z A L L O D A

hirtelen közbejött családi okok miatt házzal együtt eladó.

Valóságos aranybánya!

A vármegyének egyik — elismert — legjobb üzlete! Állítom, hogy Debrecennek nagyon kevés ilyen forgalmu üzlete van! Rögtön átvehető!

Bővebb fevilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos irodában. Veres-u. 9.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

FRANK SÁNDOR

nőidivatházban



Női és leányka

felöltők

Őszi és téli bélelt

Szörme bundák

Sport, szörme és bőr

kabátok

Velour és posztó-kabátok szörmezve és szörme nélkül.

Ruhák, aljak és bluzok nagy választékban és olcsó árban.



Debreczen
Piac-utca
42.



Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?
Egyszerű, csak UHU kávéval főztem!

Baromfivész elleni „Alatus” labdacsook
elismert biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője
Lauer Miklós „Reménység” gyógyszerháza
Debreczen, Csapó-utca 22. szám. Telefon 6-21. sz.

MEGÉRKEZTEK!

Óriási választékban, szolid olcsó árban
női- és leány felöltők, intézeti kabátok

FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIAI

kézmű és nőidivatáruházaiban, Piac-u. 65. (Szent Anna-u. szemben)

Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.



No, tőkepenzések!

Itt van!! A Hatvan-utca 67. számú
családi sarokház
ezennel eladóvá tétetik!!!

Ez aztán igazi családi ház! Lakó nincs!

Az egész ház át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre!

Ennél megfelelőbb ház nem igen lesz mostanában! Annyi bizonyos!

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyed évszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendel ezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is!

IRODA: VERES-UTCA 9.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számítatik.

Levelezés

Lakótársat,
komoly, szolid uri ember személyében keres fiatal újságíró. Választ az Egyetértés kiadóba.

„Irjon ide”
levelét várom. H685

24 éves,
komoly, szépnék mondott, foglalkozással bíró vidéki uricány vagyonos 45-55 éves uri emberhez nőül menne. Földbirtokos előnyben, egy gyerek nem akadály. — Komoly ajánlatok „Angelika” jellegre az Egyetértés kiadóba. H715

Ajánlat

Butorozott
szoba, villannyal, egyetem hallgatóknak azonnalra kiadó. Cim Egyetértés kiadóban. 1689

Pávafarku
és sirályka fajgálambok kaphatók Szapannos-u. 22. szám. 1700

Szálkay László
épület műlakatos. Debreczen, Piac-u. 38. Készít mindenféle vasszerkezeti lemezáru és épület műlakatos munkákat. Tanulók fizetéssel állandóan felvétetnek. Telefon 615. 1694

Középkistolás
leányt vagy fiút uri családnak teljes ellátásra elfogad. Zongora használata. Kossuth 42. 1697

Gyulai György
épület- és butor asztalos, Rákóczi-utca 39. szám. Elvállal e szakmába vágó munkát úgy épület, mint butort. Portál. üzletberendezést, javítást, átalakítást pontosan végez. Szükség esetén rajzot is. 1717

Magános
nőnél jobb emberek jó házi kosztot kaphatnak. Bujdosó-utca 4. sz. Homokkert. 1704

Kar-utca
44. számú cipészműhelyemet áthelyeztem Csapó-utca 72. szám alá, hol továbbra megrendelést pontosan eszközölök. Aranyi Miklós cipészmeister. 1706

Magános
nőnél fiatal házaspár butorozott lakást kaphat konyahasználattal, esetleg jobb emberek teljes ellátásra. Czim Bujdosó-utca 4. szám, első lakás. Homokkert. 1703

Jobb
családból való leány elmenne gyermek mellé, ahol családtagul tekintenek, csakis közeli vidékre vagy tanyára. Cim Egyetértésnél. 1710

Irnoki
állást azonnal kaphat, alkalmas nyugdíjas jelentkezzen ref. főgimnázium igazgatóságánál. 1568

Főtéren
2 szoba, konyha, fürdőszoba használattal izr. gazdálkodó kis családnak kiadó. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 1580

Burgonya,
nagyban 1400, kiesinyben 1600 K. — Liszt, nagyban: 0-ás grizes 6500, 2-es 6200, 4-es 5900. Korpa 2500 K. Steinberger Dező, Simonffy-utca 14. 1594

Lakásesere.
560 korona alaphéru 2 szoba, előszobás lakószobát elcserelem hasonlóért vagyobért, 3 millió ráfizetéssel. Költözési díj térítésével. Cim kiadóban. 1589

Szép,
jó és legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle fa- és vasbutorokban. Fenyvesi butoráruháza, Kistemplomnál. 1550

Tégla
kifogástalan minőségben Tóth Sebestyén téglagyárában kapható. Megbizott Bétus József Zöldfa-u. 8. 1140

Jó házi koszt
és lakás kapható diákok részére Nagyerdői Végadóban. H487

A legelőnyösebb
butorraktár a legmodernebb dolgokban is Burgundia-utca 13. Vetésnél.

Fagymentes
sirkövekből nagy raktár a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2. 598

Tűzifa
legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál Fürdő-u. 2. Telefon 1093. 600

Márványmozaik
és cementlapok, betonárak, kutygyűrűk legelőnyösebben kaphatók a Debreceni Működgyárnál Fürdő-utca 2. 597

Pordlanteement,
betonkavics, kátránypapír legelőnyösebben kapható a Debreceni Működgyárban, Fürdő-utca 2. 599

Vízvezeték,
fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít Kovács Gyula, Szent-Anna-u. 2. H207

Kevés
pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-utca 2. T

Iskolai
könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban megállapított áron már most kaphatók az Aezél antikváriumban. F250

Tankönyvek
új és használt állapotban az összes fiú és leány iskolák részére kaphatók: Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett). Használt könyvekért magas árat fizetek. H152

Elsőrangú kárpitos
Szabó József, Varga-u. 1. szám. Kész hencerek, berzely fotelek állandóan raktáron. H208

Debreczenszky
Kárpitosnál Halköz 8. Hencerek, plüdiványok matracok raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. H294

Szirek András
uri és egyenruha szabó Szent-Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. H 231

Főtéren
parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

Máthé János
műszaki szerelő. Elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket a szakmabeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely, Csapó-utca 24. Telefon 3-21. szám. T546

Diáksapkák
minden színben kapható Szabó Jánosnál, Püspöki palota. F423

Bőröndök,
retikülök, finom bőrárak csakis Feuermann bőröndösnél, Piac-utca 44. szám. F677

Tégla
legjobb minőségű legelőnyösebben Hortobágy téglagyáránál kapható. Szent Anna-utca 14. T513

Tankönyvek
a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében. F257

Tanulók figyelmébe!
Tankönyvesere. — Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becserelem ezideire. Használt tankönyveket féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Batthyányi-utca 6. — Az Alföldi könyvkereskedésben. T609

Megrendelésre
finom öltöny másfél milliótól, fagondij négyzézertől. — Piskolty uri szabó üzletében. — Hunyadi-u. 14. sz. T

Szőrme
ruhát legelőnyösebben beszerezheti és átalakíthatja. Kőváry szücs. Piac 42. Panóni udvar. T650

Forgalmas
helyen fűszerüzlet lakással, mellékhelyiségekkel más vállalat miatt átadó. Cim a Független Újságnál. F668

Besztercei szilva
lekvárnak való kapható Tóth gyümölcs üzlet, Piac-u. 7. kapu alatt, előjegyzés ajánlatos. T646

Legjobb,
legelőnyösebb, legdivaioasabb cipők állandóan kaphatók Almássy, Kossuth-u. 13. F690

Jeggyűrűt,
fülbevalót, órát, ékszer, a legelőnyösebben vásárolhat, javíthatat, Licht ékszerésznél. Simonffy-u. 1. H668

Butor
díszvasalások, épületvasalások, kátrányfedőlemezek, horganyozott fonatok legelőnyösebben Kovács Gyula üzletében. A Bika mellett sarkon. F692

2-3 mázsa
buzát fizetek havonta 1 szobás mellékhelyiségekkel rendelkező lakásért szept. 15-re. Cim Független Újság F

Teljes ellátást
ad tanítónő kis leánykának, német társalgás, zongora és fürdőszoba. Thaly Fálmán-u. 12. F695

Zongora oktatás
jutányosan, akadémiai tanterv szerint. Thaly Kálmán-u. 12. F696

Egy
butorozott szoba szept. 15-re kiadó. Batthyány utca 6. F697

Kiadó
utcai butorozott szoba. Kandia-u. 15. T701

Eleserélném
kettőszobás, előszoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló lakószobát központban hasonlóval. Disznótárás megengedve, melyre én nem reflektálok. Szabó Kálmán-utca 9. H684

Csinosan
butorozott utcai szoba kiadó. Hortobágy-u. 13. Első ajtó. H686

Eleserélném
4 szobás kis komplett fürdőszobás lakószoba Péterfia elején 5 szobás, nagyobb fürdőszobás lakással a belvárosban. Értekezni Hódy és Böszörményi ügyvédek irodájában 4-6. H687

Gobelinképek
készítését vállalom anyaggal és anyag nélkül. Görbe-utca 1. H688

Tanárjelölt
lakásért és kosztért gyermek tanítását elvállalja. Cim Hajdúföld kiadóban. H689

Paszírozógépek
darabonként 55 ezer koronáért Bészler és Dávid vaskereskedésében. H

Homok-utca
15. sz. a. egy szobás lakószobát elcserelem hasonlóval vagy kisebbel. 1606

Mindenféle
terményt legmagasabb napiárban vásárol Mandel Dezső terménykereskedő iroda: József kir. herceg-u. 44. Raktár Hatvan-u. 74. Telefon 6-30. 1608

Beresényi-utca
81. sz. szobánál egy szoba és egy konyha, fűskamara, külön padlástól álló lakás lelépődij mellett azonnal átadandó. Értekezni lehet hátul az udvarban. Jó karban levő vaskonyha is eladó. 1613

Lucerna-
cséplést még e héten csinálom a szoboszló-uton, otdódi állomással szembe bármilyen tételt elfogadok. Tisztelettel Karacs Imre. 1629

Nős cipész,
berendezéssel, géppel, műhely vezetést elvállalja. Cime Egyetértés kiadóban. 1621

TANKÖNYVEK

az összes debreczeni iskolák részére

FÜZETEK, IRÓSZEREK ÉS RAJZESZKÖZÖK

KAPHATÓK
A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

TÜZIFÁT
Pontosan házhoz szállít Winkler fakereskedő. — Margit fürdővel szemben. Telefon 2-80. 1163

Különbejárati
utcai butorozott szoba október 1-re kiadó. Érkezhetni délután 2-6-ig. Cim az Egyetértésnél. 1631

Butorozott
szoba kiadó intelligens családnál két ur részére. — Ugyanott bérbé zongorát keresünk. Péterfia 80., keresztút. 1648

Emeletes házak
frontjának javítását és kőporral fröccskölését függő állványról, jutányos áron vállalja Káljai Mihály kőműves mester. Könyves Tóth Kálmán-utca 5. Tartós és szép munkáért garancia. 1625

Kiadó
jó horos pince, főtéren. Érkezhetni: egyházi gondnoknál. Kálvin-tér 17. szám. 1644

Máv. nyugdíjas
állandó szabadjeggyel, pesti és vidéki megbízásokat pontosan és lelkiismeretesen elintéző jutányosan. Debrecen, Veres-u. 23. 1628

Zongorázni
jutányosan tanít kezdőket vagy haladókat magyar nőre, mint családtag, napra. „Pontos” jelígre a kiadóba. 1695

Sarok
üzlethelyiség bármilyen célra kiadó. Homok-u. 74. 1615

6.000.000 K-t
kézi zálogra kszotba adok. Kut-utca 110. 1649

Tizenöt millió
korona kiadó. Cim Egyetértés kiadóban. 1694

Azonnal
átadó szoba, konyha lakás, butorral esetleg butor nélkül. Vigkedvű Mihály-u. 43. 1646

Kiadó
egy kis szoba egyszerűen butorozva egy tisztességes nőnek. Egy nagy ferslóg eladó. Bethlen-u. 53. 1645

Átadó
azonnal egy szoba, konyha butorral, szabad jóságtagtással. Király Ferenc-u. 7. 1655

Kiadó
őszi legelőre Fancsikán 30 hold kaszálló. Lorántffy-u. 14. sz. 1640

Gombok
bevonását vállalom. Péterfia 32. sz. T702

Egész
udvar vendéglővel, lakással azonnal átadó. — Cim a Tiszántuli kiadóban. T703

Fehérnemű
varrást jutányosan vállalok. — Ugyanott egy 75-95 cm. nagyságu vasszekrény eladó. Cim a kiadóban. T708

Eléserélném
egy kis szobát, egy szoba, konyha, speiz, fűskamarát ráfizetéssel. — Pesti-utca 17. 2. ajtó. T719

Faraktarnak
való helyiség állomáshoz közel kiadó, Herceg-utca 4/b. Vargakert. T711

Fajborok
Zsatkónai, Szentanna-u. 14. Próbátveget mindenkinék ajánlok. T714

Orih. kóser
koszt kapható Hatvan-utca 7. sz. F699

Magános nőnek
lakásért pénzt vagy teljes kosztot adok. Buday. Bocskai-kert. F700

Lakásesere.
Geréby-telepi házas telket elcserezném két szobás lakásért. Cim a Függetlennél. F701

A Fancsikán
9 és fél hold tanyás föld kiadó. Érkezhetni Teleki-utca 72. H697

Pénz
biztosítékra kölcsön adok. Cim az Egyetértésnél. 1680

Buzakölésőt
adok 40-50 mázsát biztosítékra. Cim az Egyetértésnél. 1678

Németet
tanítok gyorsan, alaposan, olesón. Darabos-u. 7. H694

Idősebb
uri asszony, kifogástalan segítsége lenne uriaszónak, mint családtag, napra. „Pontos” jelígre a kiadóba. H695

Korrepetitóri
állást vállal negyedéves orvostanhallgató. Ajánlatot „Medikus” jelígre Egyetértés kiadója. 1660

Kiadó
a Bánkon 15 hold tanyás föld. Érkezhetni Csapó-u. 99. Bakóczy-nál. 1674

Boros hordók
új és használt, minden nagyságban, egy darab 6872 l., ászok hordó, káposztás- és taposókádak, léhók, puttonok állandóan raktáron, lekvárnak való hordók is. Javitást készítek. Báró Györfly hordógyárban, Nap-u. 4. 1666

Használt
biciklitért szalondíványt adok. Szabó, kárpitos. Rákóczi-u. 1. 1676

Női és férfi fehérnemű
varró nő házakhoz ajánlkozik. Willichné, Vigkedvű Mihály-u. 40. 1672

4 hold
tengeri részterésre kiadó a Kismacon. Bercesényi-n. 99. 1669

Eléserélném
szoba, előszoba, konyha és speizos lakásomat hasonlóval. Villany van. Nap-u. 4. 1658

Öt-tíz
milliót és 3 szobás lakást adok 2-3 szobás lakásért. József kir. herceg-utca 62. T720

Hordó
kölcsön kapható 50 hektó literig. Vadász fegyver eladó. Eötvös-u. 7. sz. T705

Kerékpárosok
Hegedűt formatokkal, francia vonóval elcserezném jókarban levő biciklitért. Csapó-u. 97. Fűszerüzlet. 1665

Értesítem
a t. uri közönséget, hogy az őszi és téli angol szövetek megérkeztek, melyekből a legelőnyösebb árak mellett, a legjobb kivitelben készítek sácó, salontöltényt és téli kabátokat. Füstös Mihály uriszabó, Király-utca 4. 1671

Azonnal
kiadó külön bejárati, csinosan butorozott szoba, konyhával. Cim Egyetértés kiadójaiban. 1685

Téli káposzta
uradalmi garantált faj már most előjegyhezhető úgy kicsinyben, mint vagonételben, Bethlen-u. 26 és 55. sz. a. a háztulajdonosnál, valamint Debrecen és Vidéke Mezőgazdák Hitelszövetkezeténél Csapó-u. 30. H701

Schaff János
tánciskolájában, a Royalban 15-én, hétfőn új táncanfolyamkezdés. H702

Kiadó
két ágyas butorozott szoba szolid uri embernek. Csapó-u. 61. H703

Zongora
lejobb gyártmányu, uapi gyakorlutra kiadó. Cim a kiadóban. T733

Jobb
magános nő főzésben takerékos egyébb dolgok is végez jó kis családhoz elmegy. Cim a kiadóban. T731

Megtanulhat
írógépeni 14 nap alatt a Nagy Lajos irodában Veres-u. 9. T729

Minden
asztalos szakmába vágó munkát válllok, kész ablakok rahtáron Bethlen 76. T727

Izr. url
család 2 iskolai tanulót teljes ellátásra elfogad, mérsékelt díjazásért. Kálvin-tér 15. 1660

Férfi
szabó keresletik önálló nagy munkás. Szöllősy Mihály, Szoboszló Piac. T724

Fehér-
és tarka ruhajavitást válllok. Házhoz megyek. Cim a Függetlennél. F714

Fehér oldalfésűk
megérkeztek „Parfümerie Ilonába”. Szentanna-u. 1. F713

Gyönyörű új bérház földszintjén
két utcai szobából álló lakásrészt elő- és fürdőszobával, elsőrendű teljes ellátással vagy anélkül irodának, garson urnak, esetleg gyermektelen házaspárnak kiadó Cim a kiadóban. F716

Okleveles
tanító két leánygyermek teljes ellátásra elvállal. Simonffy-u. 43. H705

Jólelkű
egészséges, tevékeny idősebb uriember elmenne könnyű munkára, vagy gazdálkodásba szerény fizetésért esetleg napra, Cimet „Szogalmas” jelígre a Hajdúfalvi kiadóba. H707

Hordó
legelősebb, javítások gyorsan készülnek. Asztalos István hordógyártási telepen, Boldogfalva-u. 3. szám. Bejárati Miklós-utca baloldalán a második-utcán. H708

Butorozott
szoba kiadó Késes-u. 82. szám alatt. H709

Butorozott szoba
azonnal kiadó magános ur részére, Bethlen-u. 7. sz. H710

Butorozott
szoba szolid uri embereknek azonnal kiadó, Késes-utca 75. H714

Kereslet

Mindenes
főző és német leány kis családnak felvétetik. — Simonfy-ut 30. 1709

Paplant
varró tanuló leányt felveszek. Árpádtér 20. 1671

Mosogató
asszonyok és konyhalányok felvétetek. — Albert Belvárosi éttermébe. 1722

Gyakorlott
kiszolgálóleányt és tanuló felveszek fűszerüzletbe. Irásbeli ajánlatok személyesen. Weisz, Vargakert. 1701

Fizetéssel
lakatosnő felvétetek Szalkay lakatosnál. Piac-utca 38. Telefon 615. 1695

Címfestő
tanuló felvesz Held, Simonffy-u. 36. 1713

Csizmadiaségéd
felvétetik. Szabó, Honvéd-utca 17. 1696

Cipőfelsőrész
szabász és tűző felvétetik. Nagy Lajos utóda, Halász 4. 1708

Fűtérhez
közel két szobás lakást mellékhelyiségekkel keresek. Cim az Egyetértés kiadóban. 1718

Hónapos-
és kommcios kocist keresek azonnalra családosat. Lakást adok. Vár-u. 10. —

Ki
közölnözné 3 hónapra hat millió koronát, annak kamat fejében egy teljesen új kerékpárt adok. Cim az Egyetértés kiadóban. —

Keresek
azonnali beköltözésre száraz, egészséges egy szoba, konyhas lakást. Leleptést fizetek, ügynököt díjazok. Érkezni lehet Piac-u. 63., földszinti ügyvédi irodában. Telefon 5-64. 1590

3 szobás
uri lakást veszek közeli keretségben. Cimem a kiadóban. 1586

Raktárnok,
pénzbeszedő nyugdíjas felvétetik. Keresek 1-2 szobás, konyhas lakást, esetleg butorozva Winkler fakereskedő, Margit fürdőnél. 1596

Műhely-
helyiséget, vagy erre a célra átalakítható helyiséget keresek. Benyáts üzlet. 1598

Ügyes
takarító felvétetik műterembe, Csapó-utca 1. szám. —

Intelligens
fiút vagy leányt tanulóknak felvesz Liener fényképész. —

Tanuló,
jó családból, teljes ellátással felvétetik. Weinberger vízvezeték- és fűtési szerelőnél, Széchenyi-u. 53. 1547

Lakótársat,
komoly, szolid uri ember személyében keres fiatal újságíró. Választ Egyetértés kiadóba. —

Női-
és férfi szabósegédek felvesz Tegdes János, Péterfia 42. —

Manicűrös
kisasszony elsőrendű munkát felvesz Parfümerie Ilona, Szent-Anna 1. F395

Két
szoba, konyhas lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasüzletében. H473

Csizmadiaségéd
kettőt, jó munkást keresek hátul varrott, puhaszaru csizmamunkára. Munkabér 80,000 korona. Homokkert-utca 1. szám. A Szülészeti klinikával szemben. H599

Ócska
reszelőket veszek. Csukás Lajos reszelővágó. Sziv-u. 33. F675

Kölesönt
keresek, 3-4 milliót, heti kamatra. Tiszántuli Hírlap „Komoly” jelígre. T693

Kifutó
fiú felvétetik Herskovits Jenő gyümölcs- és cukorkakereskedésében, Hatvan-u. 6. H678

Társat
keresek nagyjövőjű válalathoz 150 millióval. Cim a Debreczen kiadójaiban. T697

Istálló
megfelelőt keresek legalább 20 angol koca téli fiasztására. Ajánlatokat kér Derzsy Kálmán, Bösörményi-ut 15. H690

Szobalányt
jó bizonyítvánnyal felveszek elsőjére. Kossuth-u. 39. Keresztépület. H691

3 szobás
uri lakást veszek közeli keretségben is. Czimem kiadóban. 1586

Jó
nagymunkások és jó katonai munkások felvétetek Szabó Jánosnál, Püspöki palota. 1607

Egy
magános nő intelligens lakótársnőt keres. Zöldfa-utca 12. 1626

Nevelőnőt
keresek Nyitgyházára 3 gyermekem mellé, kik közül 3-ik elemista kis leányomat kell tanítani. Németül tudók előnyben részesülnek. Cim a kiadóban. 1633

Jó munkás
cipeszsegédek felvétetek. Kovács, Kut-u. 68. 1647

Kézi asszony
és szobalány felvétetik Kossuth-u. 33. 1653

Cipészsegédek
állandó munkára felvétetek Boldogfalva-u. 2. 1643

Megbízható
józan raktári munkás természetbeni lakással azonnal felvétetik Honig sóraklár. 1654

Helybell
fűszerüzlet óvadékképes üzletvezetőt keres azonnali belépésre. Fizetési igények, referenciák és az óvadék nagyságának megjelölésével ellátott levelek Hauer és Társai Rt. Budapest, V., Ujpesti rakpart 6. sz. alá küldendők. 1632

Azonnali
kifizetésre veszünk jó karban levő férfi, női, gyermekruhákat, téli kabátokat. Ingóságkövetítő. Hatvan-utca 1. 1618

Feleket
keresek elsőrendű 200 holdas nádudvari gazdaságomba. Péterfia-u. 8. 1642

Konyhakertészre
alkalmas földet keresek bérbe, vagy felesbe. Uraságba kertésznek is magyek. Cim a kiadóban. 1652

Nagyobb
munkásleány és fiú kifutónak felvétetik. — Blattner Gyula üveg- és porcellán kereskedőnél. Piac-utca 89. T721

Jó munkás
cipeszsegéd vegyesmunkákra és tanuló felvétetek. Bösörményi-ut 17. T709

Butorozott
szobát s esetleg butor nélkül konyhával egészen egyszerűen keresek azonnalra. Ajánlatot a kiadóba „özvegy” címen. T712

Négy
közép és 2 kereskedelmi iskolát végzett gyors és gépírást tudó komoly leány állást keres. Gyermek mellé nevelőnek is elmenne. — Cim Erzsébet-u. 69. T713

Tanuló
fiút és kifutót felveszek Zsatkó fűszerüzletben, Szentanna. T715

Mázsát
veszek 100-200-ig. — Zsatkó fűszerüzletben. Szentanna-u. 14. T716

Keresek
megvételei löhere fejtőt has és esőgöhd. Hossza 128 és átmérete 58 centimél nagyobb nem lehet. Cim Békés Gyula, Ujfehértó, T717

Műkertész
vizsgázott, nős, gyermektelen, uradalmi állást keres H692

Német
kisasszonyt felveszek délutánra, ebéd, uzsonna, vacsoráért. Kossuth-u. 36. H693

Figyelmeztetés!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal csereberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszavételét követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hírlap
kiadóhivatalai.

<p>Szombaton Kölcsy- és Kigyó-utcán el- veszett sárga borítékban Bíró Jánosné címen egy levél. A megtalálóra érték- telen, adja le Kölcsy-u. 15. H699</p> <p>Gyakorlott pénztárnokú felvétetik Kontsek Géza Ker. rt. fő- üzletében, Kossuth-u. 15. H698</p> <p>Tanuló és varró leányok ernyő készítéshez felvétetnek. Ernyő üzem, Sas-u. 3. 1684</p> <p>Keresek jó munkás cipész segédek felvételre. Vendég-u. 2. Nagy István. 1682</p> <p>Tanuló leányok nőmunka varrás- hoz felvétetnek Fried nő- vérek Széchenyi-u. 11. 1683</p> <p>Kézi munkás leány felvétetik Sas-u. 4. szám. Szabóüzlet. 1677</p> <p>Három vagy négy szobás mo- dern lakást keresek a főterhez közel. Lelépést fizetek. Cím a kiadó- ban. T732</p> <p>Négy polgárit végzett szerény leány kezdő pénztárnoki vagy ehez megfelelő ál- lást keres. Csapó-u. 13. T723</p> <p>Bejárónó Mindenes bejárónó keres- tetik gyermektelen uri csa- ládhoz. Nyomató-u. 15. F712</p> <p>Szén- és tüzfűtőgép helyi isme- rettséggel felvétetik. Csapó 16. — Grünfeldnél. F708</p> <p>Egy szoba, konyhát lelépéssel keresek. Cím a Függetlennél. F706</p> <p>Fűszerkereskedő- segédet felveszünk. Eisen- berg Testvérek Hatvan-u. 35. F703</p> <p>Gyakornok kisasszony jó írással és egy angrósegéd felvétetik Adorján és Mandel fűszer és gyarmatárú nagykeres- kedő cégnél. F702</p> <p>Gépirásiban, irodai teendőkhöz jártas kisasszony azonnalra állást keres. Cím a Hajdúföld kiadóban. H711</p> <p>Intelligens idősebb urinő alkalmazást keres idősebb házaspárnál, idősebb urnál mint ház- vezető. Arany János-u. 12. sz. H712</p> <p>Egy kertész magánosan benkosztra fel- vétetik Széchenyi-u. 21. H717</p>	<p>Must nagyban eladó. Benyáts üzlet. 1716</p> <p>Íróasztal eladó. Széchenyi-utca 19., terményiroda. 1795</p> <p>Filozófiai iroktára 24 kötet eladó, Szilágyinál, Jókai-utca 30. 1715</p> <p>Egy jó karban levő karika- hajós varrógép eladó. Csapókerl. Magyar-átca 7. sz. 1707</p> <p>Butor sürgősen eladó, vidékre költözés végett egész szoba berendezés. Cím az Egyetértés kiadóba. 1714</p> <p>Divány zöld plüsből, teljesen jó karban eladó. Darabos ucca 53. 1711</p> <p>Szülő Martinkán 2 nyilas el- adó terméssel, értekezni Katz-telep 17. Nagy- martinka 21. sz. 1690</p> <p>Uj női sportkabát téli, 5 és 7 éves leány télikabátok, gyermekruhák, szép fali tűkör eladó. Sassa-ucca 4. I. emelet 4. 1702</p> <p>Eladó szabadkézből 5 hold el- sőrendű fekete szántó föld, Hajduszoboszlói szigeten, közel az újvá- rosi és debreceni hatá- rokhoz. Kedvezményes fizetési feltételek mel- lett. Értekezni lehet. Rózsa-utca 2. sz. hen- tes üzlet vagy Hajdu- szoboszlón, Kovács Gyula asztalos mesternél. 1610</p> <p>Eladó két jó boros hordó öt hektós, eresztő gyula. Rákóczy 2. Házmaster- nél. 1622</p> <p>Eladó Csillag-ucca 8. számú ház, beköltözhető ha- rom szobás lakással</p> <p>Egy szoba konyhás ház el- adó. Húr-ucca. 60. szám. Csapókerl. 1619</p> <p>Eladó alig használt sötétkék öltöny. Hatvan-ucca 65. szám. 1617</p> <p>Eladó egy keveset használt fekete smoking öltöny és egy patent gyermek kocsi. Lónyay-u. 3. sz. Homokkerti. 1616</p> <p>Eladó Veres-ucca 32. számú ház, beköltözhető két szoba, konyha, mellék- helyiségekkel. 1611</p> <p>Eladók kétszárnyú pince ajtó, nagy gramfon leme- zekkel, kis Singer var- rógép, Meidinger kályha asztali petróleum lán- pák, ócska cipők, ruhák. Bethlen-ucca 67. szám. 1624</p> <p>Félféves németh vizsla eladó a Gambriusban. 1609</p> <p>Hegedű jó hangú, olesón eladó. Szappanos-u. 10. 1605</p> <p>2 sodronybetétes féregmestes fehér gyer- mekágy, 40 literes zo- máncos fazék, egy alasz- ka róka boa, sötétkék velour téli kabát, feke- te posztó ruha, egy lila szövet ruha eladók. Ha- vas, Simonyi-ut 36-a. 1612</p> <p>Börgarnitúra és barokk ebédlő eladó Bethlen-u. 34. 1627</p>	<p>Figyelem csoda megélhetés 3 csa- lád részére, a legforgal- masabb országuton sa- rokház, 3 üzlet helyi- ség, két vendéglő helyi- ség, kétszoba, konyha, üvegeztet vereda, pince, istálló, kociszin, speiz az egész udvaral együtt 220 millió. Megtekinhe- tő Vámospécsi ország- uti vámházban. 1639</p> <p>Eladó 1600 □-öl föld Téglás kert elején, Basahalom ucca 3. Házhelynek, kü- lönösen kertésznek nagyon alkalmas. Ér- tekezni Eötvös-utca 49. Fűszerüzlet. 1623</p> <p>Eladó belvárosi két utcára nyíló, új, négyszobás, azonnal beköltözhető la- hónélküli családi ház. Értekezni Percze- s-utca 7. 1659</p> <p>Ablakok, kettős ekek, borona és török eladó. Szent Anna utca 7. 1679</p> <p>Eladó egy egész szoba butor. Arany János-ucca 2., vicházmasternél. 1681</p> <p>Eladó a Nagyszepesen 4 kat. hold fekete föld jutá- nyosan. Cím Bösör- ményi-ut 18. 1687</p> <p>Eladó Csapó-utca 72. számú házam, jó üzlethelyisé- gekkel. 1688</p>	<p>Billiárd asztal, egy nagy tükör- asztal eladó. Kigyó-u. 5. szám. 1581</p> <p>Beköltözhető ház eladó Csapó-kert, Kisfaludi-ut 14. Érte- kezhetni Beresényi-utca 97. szám. 1582</p> <p>Egy szoba, konyha butorral eladó. Pesti 67., d. u. 1-6. 1587</p> <p>AUTOMOBIL. négy személyes, modern, carusszerűlával. Kínó- tura kocsi, eladó. Riesz Henrik kocsigyár, Hat- van-ucca 58. 1585</p> <p>Eladó a Fáy-dűllőben 24 hold tanyás birtok. Értekez- hetni Csapó 22. 1588</p> <p>10 vagon rózsa és fehér krumpli eladó. Értekezni lehet Jeszenszky, Kossuth-u. 1. szám. 1595</p> <p>Fényezett, modern új hálószobák, szép, jó kivitelben el- adók. Hatvan 34. 1576</p> <p>Homokkerti, Domahidy-u. 4. számú modern családi ház azonnal eladó. Felvilá- gosítással szolgálnak — Vigkedvü M. 4. sz. a. a keresztütelepben. 1556</p> <p>Ujkert Jérikó-ucca 51. sz. ház jótermő szőlővel eladó. 1499</p>	<p>Eladó Pacsirta-u. 3. sz. ház, be- költözhető lakással. Cím Csapó-u. 103. 1656</p> <p>Eladó valódi foxi kölyök ku- tyák, 5 hetesek. Péter- fia-u. 75 sz. T704</p> <p>Box eszima 42-as, férfi boxcipő 42-es női schevró cipő 39-es. Henner takaró és több- féle ruhanemű eladó. Battyányi 16. II. lakás. T706</p> <p>Egy deszka bódé eladó. Ké- ses-utca 60. — Megfelel tengerinek is. T707</p> <p>Használt igácsszekér 2 drb eladó. Miklós-u. 16. T718</p> <p>Erzsébet-u. 69. sz. alatt 20 hektó martinkai riziing bor eladó. T722</p> <p>Törzskönyvezett farkaskutya, elsőrendű dreszesírral olesón eladó és egy báránybéles barna bőrkapat eladó. Honvéd-u. 19. sz. T710</p> <p>Alig használt női plüsch téli kabát jutányosan eladó. Hatvan-ucca 34. Blum. 1630</p> <p>Házi, gazdasági eszközök, könyvek, gerendák és deszkák, alrik, ruga- nyok, ol, bódé, galamb- ládák stb. eladók. Kos- suth-u. 52. 1634</p> <p>Ház Mester-utca 37. számú eladó. 4 szoba, 2 kony- ha, speiz, külön kamara, pince, magtár, alsó, felső udvar, 8 lóra, hat marhára istállók. Bek- öltözhető. Értekezhetni hegyszínen tulajdonos- sal. 1635</p> <p>Kanári madár, szépen éneklő, 2 darab eladó. Révész Áruház, Csapó-utca 21. 1636</p> <p>Egy jó karban levő, alig használt zongora eladó. Péterfia 42. 1675</p> <p>Eladó a halápi állomásonál öt hold föld és hasznabér- be kiadó a csere inenső szélén nyolc hold. Ér- tekezni Maróthy György utca 28. 1673</p> <p>Nagyteleki ház, beköltözhető négy szobás lakással, Mester- után eladó. Cím az Egyetértés kiadóban. 1670</p> <p>Nagyerdő mellett öt szobás uriház eladó. Felvilágosítás Si- monyi-ut 36/c. 1668</p> <p>Eladó 500 kadrát sarok telek Postakert, Gyár-utca 10. szám. 1667</p> <p>Eladó szőlő Hatvan-utcai kert- ben, Gyepű-sor 23. sz. Bővebbet a csőszháznál. u. 7. sz. 1664</p> <p>Eladó vasuti altiszti bunda, tengeriért is. Cím az Egyetértés kiadóhiva- talban. 1663</p> <p>Zongora, bécsi gyártmány eladó. Péterfia 54. 1662</p> <p>Bösörményi-ut 79. szám alatt 1400 kad- rát jó termő szőlő vin- celler lakással, 1 darab diófa deszka. 1661</p> <p>Most ellett, egész télen tejelő hollandi faj tehén bornyá- val eladó. Megtekinthető esténként 6 óra után, Varga- kert, K. Tóth-u. 4. H700</p>	<p>Öndódon Veréb dűllőben, a 7. km- nél eladó két hold föld. Értekezni Batthyányi 17., ügyvédi iroda. H696</p> <p>Modern egy emeletes ház a köz- pontban, beköltözhető öt szobás gyönyörű la- kással, jóval a forgalmi értéken alul sürgősen eladó. Cím a Független Ujság kiadóban. F715</p> <p>Eladó szép nagy folyton égő, kö- penyeges Fridlan-fele sze- nes kályha Szappanos-utca 16. alatt. 1686</p> <p>Tisztán kezelt jó óbor 331 liter van eladó. Vigkedvü Mihály 66. sz. T730</p> <p>Eladó Vigkedvü Mihály-ucca 41. számú ház, 2 szoba mellégelyiségekkel beköl- tözhető. T728</p> <p>Eladó ungvári telepen egy hold szőlő terméssel együtt. Értekezni Csapó utca 37. Fodrásznál. T725</p> <p>Eladó egy teljesen jó karban levő tisza modern komplett bűkk hálószoba butor. Széchenyi-u. 47. F711</p> <p>Eladó 2 drb kétszárnyú fehérre festett 130 cm. széles, 260 cm. magas ajtók. Miklós- u. 19. F710</p> <p>Eladó egy teljesen jó karban levő 6 üléses prima, turára való erős „Berliet“ autó. Piac- utca 41. F709</p> <p>Ház beköltözhető három szobás lakással, jól bevezetett fűszerüzlettel eladó. Si- monyi-u. 33. F707</p> <p>Eladó vagy bérbeadó egy konk- olyzó, kettős ekefej, könnyű ekék eladók Szalkai-utca 6 F705</p> <p>Fehér vas eselédgy madracal, gyermek fürdőkád eladó. Kölcsy-u. 21. F704</p> <p>Tanyás birtok, hatvanholdas, buza- termő, lakással, épületek- kel, véros alatt, huszonkét vagon buzát eladó. Szé- chenyi-u. 55. H704</p> <p>Gyermek vaságy sodronnyal, madrac- al eladó Gerónél, Arany János-u. 54. H706</p> <p>Ekekapa, fajárom, 18 hold föld a diószegi-utnál, Lehel-u. 39. H713</p> <p>Egy siementhal fejős tehén, egy bőrpér, egy nagy ta- posókád és egy lentkeres szívó-nyomó kutszivattyu eladó Széchenyi-u. 21. H716</p>
---	--	--	---	--	---

Hiába minden!
mégis csak
Gerónél
érdemes férfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert
mindég csak jó és tartós minőségű
árut tart és ott a
legolcsóbb
Debreczen, Piac-u. 69.

Nyilas-telep,
Kossuth Lajos-ucca
27. sz. ház hely a rajta
lévő épülettel eladó. —
Ára 15 millió korona.
1554

Vasrolló,
két drb üvegeztet aj-
tókkal és betétes kira-
kattal együtt jutányos
árban eladó, valamint
a fűszerüzlet berende-
zése is. Virág-u. 11.
1504

Ház,
vagyonmegosztás miatt
eladó. Darabos-u. 16.
Értekezhetni Zefinger-
nél. 1396

Eladó
Szent Anna-utca 33. sz.
ház. Megbízott Petrányi
Piac 63. 995

Eladó
a Vörösmarti 2. sz. ház
azonnali beköltözéssel.
T643

Csépőgép,
6-os, huzatós, 6-os gőz-
magánjáró csépőkészlet
4, 5, 6 lóerős benzín-
motorok eladók. Csere-
üzletel kötök. Erzsébet-
utca 20. F671

Templomülés
férfi női legjobb helyen el-
adó. Schön csemegeüzlet.
Piac-u. 6. F682

Eladó
új beköltözhető ház,
Beryényi-u. 73. Ára
95 millió korona és egy
ház hely, 363 négyszög-
öl. Bujdosó-utca 1. sz.
Homokkerti. H679

Eladó ház.
Négyszer 1 szoba kony-
ha, azonkívül 1 szoba
konyha üzlet helyiséggel,
jőmeneteli fűszerüzlet
mellék helyiségekkel a
nagyállomás mellett, el-
költözés miatt azonnal
elfoglalható. Cím Füg-
getlen Ujságnál. F693

Boldogfalva-utca 17.
számú ház eladó. Ugyan-
szó értekezhetni. H680

Eladó
csuhaj, 1 és fél hold föld
földben esutka lánon
eladó. Darabos-u. 57.
T694

Tengeri,
ó szemes, eladó. Porosz-
lai-ut 10. Telefon 273.
1651

Hajtókosai,
könnyű, jutányosan el-
adó. Vargakert, Legányi-
u. 7. sz. 1650

Perzsakabát,
női, háromnegyedes el-
adó. Csukásné, Rákóczi
utca 11. 1637

Eladó
egy jó karban levő ve-
tőgép. Értekezhetni Ké-
ses-u. 52. 1638

Árverési hirdmény.
Egy fekete, modern
könyvszekény, egy író-
asztal, egy kerek asz-
tal és szek 1924. évi
szeptember hó 18-án,
déléltől 10 órakor Piac-
utca 41. sz. háznál ár-
verés útján el fog adat-
ni. Városi közgyám. 1641

Eladó
79. szám alatt 1400 kad-
rát jó termő szőlő vin-
celler lakással, 1 darab
diófa deszka. 1661

Most
ellett, egész télen tejelő
hollandi faj tehén bornyá-
val eladó. Megtekinthető
esténként 6 óra után, Varga-
kert, K. Tóth-u. 4. H700

Házak, földek és szőlők
adás-vétel és bér-
letek közvetítetnek.
Hajdúban 5—30 hold-
das. Biharban 85 hold-
das. Szabolcsban 70
és 225 holdas. Tápió-
bicskén 40 holdas
birtokok eladók.
Budapesti 3 szobás
lakás itteni ugyan-
ilyenért cserélhető;
2—3 szobás lakások
eladók.
CSELEY GYULA
irodájában
Egymalom-utca 8.
Telefon 2-09.

**Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának telefonszá-
ma: 4.**